Muzyczna bitwa o kawałek Wrocławia i 51 tysięcy trwa!

Skrzynka pocztowa konkursu Kawałek Wrocławia pęka w szwach. W ciągu zaledwie dwóch ostatnich dni do rywalizacji zdecydowało się przystąpić kilkunastu wykonawców. Nic dziwnego -  na autora najciekawszej muzycznej propozycji czeka 51 tysięcy złotych.

W związku z dużym zainteresowaniem muzyczną bitwą o Kawałek Wrocławia, jury zdecydowało się przedłużyć czas nadsyłania prac do 26 października 2012 roku.

 - Zanim jeszcze podjęliśmy decyzję o zmianie terminu przesyłania do nas piosenek konkursowych, telefony dzwoniły praktycznie od rana do wieczora.  Artyści chcieli się upewnić, że utwór trafił we właściwe ręce, został zakwalifikowany do konkursu i czy, wszystko odbyło się w terminie – mówi Karolina Gazda, koordynator konkursu. 

Dlatego zdecydowaliśmy się dać wykonawcom jeszcze  kilkanaście dni na uzupełnienie potrzebnych dokumentów i dostarczenie wraz z nimi utworu.

Po 26 października jury konkursu spośród zgłoszonych utworów, wybierze pięć, które przejdą do ścisłego finału. Ostatecznego wyboru laureatów trzech pierwszych miejsc dokona wrocławska kapituła artystów, muzyków i koneserów sztuki. Zwycięzca zaprezentuje się Wrocławianom podczas obchodów Dnia Życzliwości 21 listopada!

Fragmentów piosenek, które walczą w konkursie, można posłuchać na www.facebook.com/KawalekWroclawia. Dziś także specjalnie dla fanów Wrocławia i ciekawych muzycznych brzmień, rusza na Facebooku konkurs KTO z WRO. Aby wziąć w nim udział nie jest potrzebny talent muzyczny, wystarczy minimum wiedzy na jej temat. Zadaniem każdego uczestnika będzie odgadnięcie w jak najkrótszym czasie, jaki tytuł nosi słuchany utwór. Decyduje czas, do wygrania atrakcyjna nagroda. Zabawa potrwa do 18 października.

Więcej informacji na www.kawalekwroclawia.pl
www.facebook.com/KawalekWroclawia

