Warszawa, 7 listopada 2012 r.

INFORMACJA PRASOWA

74. ROCZNICA NOCY KRYSZTAŁOWEJ W WAŁBRZYCHU I LEGNICY

Zarząd Główny Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego Żydów w Polsce oraz oddziały stowarzyszenia w Dzierżoniowie, Legnicy i Wałbrzychu organizują w dniach 14-15 listopada 2012 roku organizują obchody 74. rocznicy Nocy Kryształowej. Uroczystości odbędą się w dwóch miastach Dolnego Śląska – Legnicy i Wałbrzychu. Ich realizacja w tym kształcie jest możliwa dzięki współpracy z polskimi instytucjami – Legnickim Centrum Kultury oraz Powiatową i Miejską Bibliotekę Publiczną w Wałbrzychu. Patronat honorowy nad obchodami rocznicowymi objęli: Aleksander Marek Skorupa – Wojewoda Dolnośląski, Rafał Jurkowlaniec – Marszałek Województwa Dolnośląskiego, Tadeusz Krzakowski – Prezydent Legnicy, Wojciech Murdzek – Prezydent Świdnicy, Roman Szełemej – Prezydent Wałbrzycha. Noc Kryształowa dla społeczności żydowskiej to zapowiedź Zagłady. Pomimo tego życie żydowskie w Polsce odrodziło się, a szczególny przykład stanowi właśnie Dolny Śląsk. Celem organizatorów, poza upamiętnieniem rocznicy, jest także przywołanie fragmentu niemiecko-żydowskiej historii regionu oraz przedstawienie relacji polsko-żydowskich już po 1945 roku. W programie są wykłady, prezentacje i koncerty ukazujące różne oblicza historii i kultury Żydów, a także ich związki z otoczeniem. 

– Noc Kryształowa uświadomiła europejskim Żydom, że ich byt jest poważnie zagrożony, ale nikt chyba nie przypuszczał, że nastąpi Zagłada i to na tak ogromną skalę – mówi Artur Hofman, przewodniczący Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego Żydów w Polsce. – Naszym obowiązkiem jest pamięć o tej rocznicy, pomimo tego, że nie ma bezpośredniego związku z historią Polski i polskich Żydów. Dzień 9 listopada to także Międzynarodowy Dzień Walki z Faszyzmem i Antysemityzmem. Poprzez obchody tej rocznicy pragniemy zwrócić uwagę, do jakiego zła może doprowadzić nienawiść na tle rasowym i nietolerancja. W 1938 roku społeczeństwo niemieckie zniewolone przez reżim hitlerowski pokazało światu, jak zamierza się rozprawić z Żydami. Przy okazji warto zaznaczyć, że Żydzi byli tylko jedną z grup mniejszościowych deprecjonowanych w hitlerowskich Niemczech. Obecnie chcemy przypominać o tym, aby przestrzegać przed takimi zachowaniami i postawami. Przy okazji pragniemy zaprezentować szerokiemu gronu odbiorców różne aspekty kultury żydowskiej, tak, aby mogli zapoznać się ze specyfiką naszej społeczności w duchu wzajemnego poszanowania i zrozumienia. Dzisiejsza Polska jest krajem bardzo przychylnie nastawionym do Żydów, co nasza organizacja docenia i cieszy się z takich okoliczności. 

PROGRAM:

WAŁBRZYCH – Dzień Kultury Żydowskiej

środa, 14 listopada 2012 r., Powiatowa i Miejska Biblioteka Publiczna w Wałbrzychu, Rynek 9

16:30 – zapalenie zniczy w miejscu zburzonej synagogi przy ul. Św. Jadwigi

17:00 – powitanie gości przez Renatę Nowicką (dyrektorkę Biblioteki pod Atlantami) i Artura Hofmana (przewodniczącego TSKŻ)

17:15 – prezentacja „Ślady kultury niemieckich Żydów na Dolnym Śląsku”, Piotr Piluk (TSKŻ Warszawa)

18:00 – projekcja filmu „Der jidyszer jiszuw in Niderszlezje (Osiedle żydowskie na Dolnym Śląsku)”, reż. Natan Gross i Jakub Rotbaum, prod. Kinor 1947

18:15 – wykład „Społeczność żydowska na Dolnym Śląsku w latach 1945-1989”, Tamara Włodarczyk (Uniwersytet Wrocławski)

19:00 – koncert pieśni żydowskich w wykonaniu Moniki Chrząstowskiej i Teresy Wrońskiej (Teatr Żydowski, Warszawa)

LEGNICA

czwartek, 15 listopada 2012 r., Legnickie Centrum Kultury, ul. Chojnowska 2

16:30 – zapalenie zniczy w miejscu zburzonej synagogi przy ul. Piekarskiej

17:00 – powitanie gości przez Artura Hofmana (przewodniczącego TSKŻ) i Grzegorza Szczepaniaka (dyrektora LCK)

17:15 – prelekcja „Symbolika cmentarzy niemieckich Żydów na Dolnym Śląsku”, Piotr Piluk (TSKŻ Warszawa) 

18:00 – projekcja filmu „Der jidyszer jiszuw in Niderszlezje (Osiedle żydowskie na Dolnym Śląsku)”, reż. Natan Gross i Jakub Rotbaum, prod. Kinor 1947

18:15 – wykład „Społeczność żydowska na Dolnym Śląsku w latach 1945-1989”, Tamara Włodarczyk (Uniwersytet Wrocławski)

19:00 – koncert pieśni żydowskich w wykonaniu Moniki Chrząstowskiej i Teresy Wrońskiej (Teatr Żydowski, Warszawa)

Podczas wydarzeń w Wałbrzychu, Legnicy i Świdnicy czynne będzie stoisko promocyjne „Słowa Żydowskiego”, które obchodzi jubileusz 20-lecia.

ORGANIZATORZY:

Towarzystwo Społeczno-Kulturalne Żydów w Polsce, Legnickie Centrum Kultury, Powiatowa i Miejska Biblioteka Publiczna w Wałbrzychu.

Patronat honorowy:

Aleksander Marek Skorupa – Wojewoda Dolnośląski, Rafał Jurkowlaniec – Marszałek Województwa Dolnośląskiego, Tadeusz Krzakowski – Prezydent Legnicy, Wojciech Murdzek – Prezydent Świdnicy, Roman Szełemej – Prezydent Wałbrzycha.

Partnerzy:

Stowarzyszenie Nigdy Więcej, Fundacja „Krzyżowa” dla Porozumienia Europejskiego.

Patroni medialni:

„Słowo Żydowskie” (Warszawa), Radio Wrocław, Telewizja Wałbrzych, wałbrzych24.com

INFORMACJE DODATKOWE:

Towarzystwo Społeczno-Kulturalne Żydów w Polsce (TSKŻ) istnieje od 1950 roku. Jest największą organizacją żydowską w kraju. Główne cele stowarzyszenia to integracja środowiska żydowskiego, działalność w obszarze kultury żydowskiej i języka jidysz oraz budowanie dobrych relacji polsko-żydowskich. Zarząd Główny ma siedzibę w Warszawie, a w 16 większych miastach Polski są oddziały Stowarzyszenia, w tym 4 w województwie dolnośląskim. TSKŻ jest także wydawcą miesięcnika „Słowo Żydowskie – Dos Jidysze Wort”. Jest także członkiem Europejskiego i Światowego Kongresu Żydów oraz współpracuje z innymi organizacjami żydowskimi i polskimi. W Otwocku pod Warszawą posiada własny ośrodek szkoleniowo-wypoczynkowy „Śródborowianka”.

Noc Kryształowa (niem. Kristallnacht) to pogrom ludności żydowskiej w Niemczech, który miał miejsce w nocy z 9 na 10 listopada 1938 roku, również w większości miast Dolnego Śląska, który wówczas znajdował się w granicach III Rzeszy. Pogrom zainicjowały władze państwowe i miał on zorganizowany charakter. Wielu historyków uważa, że była to zapowiedź Holokaustu w Europie. Szykany wobec Żydów mieszkających w Niemczech trwały od 1933 roku, kiedy władzę w kraju przejęła NSDAP. Bezpośrednim pretekstem do pogromu był zamach, którego dokonał 3 listopada 1938 roku Herszl Grynszpan – jego ofiarą był Ernst von Rath, sekretarz ambasady niemieckiej w Paryżu. Rodzina Grynszpanów, emigrantów żydowskich z Polski, mieszkała od 1911 roku w Hanowerze i została zmuszona do opuszczenia Niemiec po dojściu do władzy NSDAP. Fakt ten skłonił Herszla Grynszpana do zamachu. Propaganda niemiecka wykorzystała tę okoliczność do uzasadnienia pogromu ludności żydowskiej na niespotykaną dotąd skalę. Ta noc z 9 na 10 listopada 1938 roku jest kojarzona przede wszystkim z płonącymi synagogami – Niemcy zniszczyli ich kilkaset, także w dolnośląskich miastach. Ponadto zbezcześcili niemal wszystkie cmentarze żydowskie oraz zniszczyli kilka tysięcy sklepów i mieszkań żydowskich w całych Niemczech. Życie straciło blisko stu Żydów, a ponad dwadzieścia tysięcy wkrótce zostało osadzonych w obozach koncentracyjnych. Pogrom ten miał skłonić niemieckich Żydów do jak najszybszej emigracji i usprawiedliwiać legalny zabór ich mienia. Noc Kryształowa zapoczątkowała eksterminację Żydów w latach dyktatury hitlerowskiej i podczas drugiej wojny światowej.

Artur Hofman jest reżyserem i aktorem. W 1992 r. ukończył Wydział Reżyserii Państwowej Wyższej Szkoły Teatralnej w Warszawie. W latach 1977-91 był aktorem Teatru Żydowskiego w Warszawie. W latach 1993-98 pracował jako reżyser Opery i Operetki w Szczecinie. W latach 2003-09 był reżyserem w Teatrze Żydowskim. Wyreżyserował m.in. „Zaczarowanego krawca” według Szołema Alejchema (2006) oraz „Obrachunek z Bogiem” według Władysława Szlengla (2009). Współpracował z TVP reżyserując przedstawienia Teatru Telewizji oraz programy rozrywkowe. W latach 90. Zrealizował m.in. dwa filmy dokumentalne – „Kościół w piekle” i „Jakub Rotbaum”. W 2006 r. został wybrany na przewodniczącego Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego Żydów w Polsce i jest nim do chwili obecnej. Od 2009 r. pełni funkcję redaktora naczelnego „Słowa Żydowskiego”. Jest członkiem-założycielem B’nai B’rith Polska, stowarzyszenia reaktywowanego w 2007 r. Pochodzi z Wałbrzycha, mieszka w Warszawie.

Piotr Piluk jest fotografem, publicystą i dokumentalistą realizującym od wielu lat własny projekt „Ślady Obecności” przedstawiający relikty żydowskie w przestrzeniach miejskich Europy Środkowej i Wschodniej. Swoje fotografie prezentował w Polsce, Niemczech, Anglii, Bułgarii, Szwecji, USA i na Ukrainie. Jest działaczem warszawskiego oddziału Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego Żydów w Polsce. W 1996 r. otrzymał nagrodę na VII Festiwalu Mediów w Łodzi „Człowiek w zagrożeniu” za cykl artykułów „Kronika Dolnośląska” drukowanych w „Słowie Żydowskim”, z którym współpracował od 1992 r., a od 2007 r. jest na stałe w zespole jako redaktor działu polskiego. Ponadto za swoje publikacje otrzymał jeszcze kilka innych nagród. Regularnie współpracuje z Centrum Historii Miejskiej we Lwowie. W kręgu jego zainteresowań znajduje się jidyszystyka, niemcoznawstwo oraz sztuka XIX i XX wieku. Był dwukrotnym stypendystą m.in. YIVO Institute for Jewish Research w Nowym Jorku i Goethe Institut w Berlinie.

Tamara Włodarczyk jest doktorantką w Instytucie Politologii Uniwersytetu Wrocławskiego i autorką publikacji o dolnośląskich Żydach. Od 1999 r. zawodowo związana z organizacjami żydowskimi, gdzie zajmowała się m.in. ochroną dziedzictwa żydowskiego. Obecnie przygotowuje doktorat o emigracjach Żydów z Dolnego Śląska w latach 1945–1970 i współpracuje z organizacjami mniejszości narodowych i etnicznych.

Teresa Wrońska jest absolwentką Akademii Muzycznej im. Fryderyka Chopina (klasa fortepianu) i kierownikiem muzycznym Teatru Żydowskiego. Odpowiedzialna za aranżację muzyczną wielu przedstawień z repertuaru tego teatru, m.in.: „Ballada o ślubnym welonie” (1990), „Swat w zielonym szaliku” (1994), „Kamienica na Nalewkach” (2000), „Bonjour Monsieur Chagall” (2009). Autorka muzyki do spektaklu „Monisz, czyli szatan zrobiony w Ararat” (2001), „Między dniem a nocą” (2004). Odbyła szereg tournée zagranicznych (m.in. Stany Zjednoczone, Australia, Niemcy), współpracowała z radiem i telewizją. Jest akompaniatorką w recitalach piosenek, prowadzi warsztaty piosenki żydowskiej. W 2009 roku otrzymała odznakę Zasłużony dla Kultury Polskiej.

Monika Chrząstowska jest aktorką teatralną i absolwentką Studia Aktorskiego przy Teatrze Żydowskim. Grała u reżyserów takich jak Juliusz Berger, Piotr Cieplak, Jan Różewicz, Szymon Szurmiej, Gołda Tencer. Oprócz wielu ról w Teatrze Żydowskim ma na swoim koncie również współpracę z Teatrem Telewizji. Można ją zobaczyć w kilku filmach i serialach: „Karol. Człowiek, który został papieżem”, „Przedwiośnie”, „Pogoda na piątek”, „Pitbull”, „Twarzą w twarz”.

Kontakt z organizatorami:

Towarzystwo Społeczno-Kulturalne Żydów w Polsce

pl. Grzybowski 12/16

00-104 Warszawa

Piotr Piluk – koordynator

tel. 22 620 05 48, 691 54 24 54, e-mail: piotr.piluk@freenet.de
