Otwarte Debaty Europejskie 24 kwietnia na Uniwersytecie Wrocławskim
Europa stoi przed koniecznością przezwyciężenia kryzysu finansowego, ekonomicznego, społecznego, politycznego. Nie ma na to jednej recepty. Jesteśmy świadkami pogłębiającego się napięcia między zwolennikami podejścia międzyrządowego i podejścia wspólnotowego w Unii Europejskiej. Debata dotyczy nie tylko sposobów walki z kryzysem, ale także przyszłej konstrukcji Wspólnoty Europejskiej.
Katedra Studiów Europejskich Uniwersytetu Wrocławskiego i Grupa Spinelli organizuje w środę 24 kwietnia dwie otwarte debaty na temat Europy i jej przyszłości, w których wezmą udział politycy, europejscy parlamentarzyści, przedstawicieli organizacji obywatelskich, naukowcy, studenci. Odbędą się one w budynku Instytutu Politologii przy ul. Koszarowej 3, w aulach A, B i C. Rejestracja uczestników od godz. 10.30.
Pierwsza debata na temat europejskiego społeczeństwa obywatelskiego rozpocznie się o godz. 11.00, zakończy o godz. 13.00. Wezmą w niej udział: Róża Thun, Isabelle Durant, Radosław Gawlik, Łukasz Jachowicz, Wiesław Bokajło i Michał Syska. Wspólnie z publicznością będą szukać odpowiedzi na pytania:

· Czy zbudowanie transnarodowego społeczeństwa obywatelskiego jest możliwe? 
· Czy obrona własnych interesów jest sprzeczna z ideą europejskiego społeczeństwa obywatelskiego? 

· Czy Polacy mogą stać się motorem integracji europejskiej?
Druga debata z udziałem polskich i europejskich polityków (Daniela Cohn-Bendita, Janusza Palikota, Lidii Geringer de Oedenberg, Jarosława Sellina, Andrzeja Sztorca), rozpocznie się o godz. 14.00, zakończy o godz. 16.00. Tematy do dyskusji:

· Czy Europa jest w stanie poradzić sobie z kryzysem finansowym, ekonomicznym, społecznym, ekologicznym?  

· Czy w interesie Polski jest budowanie federalnej Europy?

· Czy Polska jest gotowa na przyjęcie euro i czy strefa euro jest gotowa na przyjęcie Polski?
Wstęp na debaty jest wolny i otwarty. Debaty będą tłumaczone symultanicznie na język polski i francuski. 
Paneliści otwartych debat obywatelskich we Wrocławiu, 24 kwietnia 2013
Daniel Cohn-Bendit 
Poseł do Parlamentu Europejskiego od 1994, współprzewodniczący Grupy Zielonych - Wolny Sojusz Europejski. W wyborach w 1999 wszedł do Parlamentu Europejskiego z listy francuskich Zielonych, w 2004 – z listy Zielonych niemieckich, zaś w 2009 ponownie we Francji. Popiera ideę federalistyczną w Unii Europejskiej.

Był jednym z przywódców ruchu studenckiego we Francji i paryskiego Maja 68. Zyskał wówczas przydomek "czerwony Dany". 

Isabelle Durant

Wiceprzewodnicząca Parlamentu Europejskiego od 2009, belgijska posłanka Grupy Zielonych - Wolny Sojusz Europejski, członkini Grupy Spinelli.
Radosław Gawlik

Polityk, ekolog, do 2013 jeden z dwojga przewodniczących partii Zieloni 2004. Był posłem na Sejm w latach 1989-2001. W drugiej połowie lat 80. działał w Ruchu Wolność i Pokój oraz Solidarności. Organizował protesty ekologiczne w sprawie Huty Siechnice i elektrowni jądrowej w Żarnowcu. 

Lidia Geringer de Oedenberg

Poseł do Parlamentu Europejskiego od 2004, polityk Sojuszu Lewicy Demokratycznej. Wcześniej przez 10 lat była dyrektorem generalnym międzynarodowego festiwalu Wratislavia Cantans.

Łukasz Jachowicz

Dziennikarz internetowy, popularyzator wolnego i otwartego oprogramowania. Twórca serwisu internetowego 7thGuard.net. Współtwórca i lider Ruchu Wolnego Oprogramowania, członek grupy zarządzającej Koalicji na Rzecz Otwartych Standardów.
Janusz Palikot

Poseł na Sejm od 2005, do 2010 w Platformie Obywatelskiej, obecnie w Ruchu Palikota. Kierował sejmową komisją do spraw związanych z ograniczaniem biurokracji „Przyjazne Państwo”. W wyborach w 2011 kierowana przez niego partia zajęła 3. miejsce. 
Jarosław Sellin

Poseł na Sejm, polityk Prawa i Sprawiedliwości, wiceprzewodniczący sejmowej komisji ds. Unii Europejskiej. W latach 1999-2005 był członkiem Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji, a wcześniej rzecznikiem prasowym rządu Jerzego Buzka. Przed 1989 r. działał w opozycyjnym antykomunistycznym Ruchu Młodej Polski. Jako reprezentant strony solidarnościowo-opozycyjnej uczestniczył w obradach Okrągłego Stołu. 
Michał Syska

dyrektor Ośrodka Myśli Społecznej im. Ferdynanda Lassalle’a. Działacz społeczny i polityczny, publicysta, członek zespołu „Krytyki Politycznej”, współpracownik antyfaszystowskiego pisma „Nigdy Więcej”.
Andrzej Sztorc

Poseł na Sejm, polityk Polskiego Stronnictwa Ludowego, wiceprzewodniczący sejmowej komisji ds. Unii Europejskiej.

Róża Thun

Poseł do Parlamentu Europejskiego Platformy Obywatelskiej od 2009. Wcześniej Szefowa Komisji Europejskiej w Polsce w latach 2005-2009 i prezes Polskiej Fundacji Roberta Schumana w latach 1992-2005. W czasie kampanii przed referendum w sprawie wstąpienia Polski do Unii Europejskiej zainicjowała i zorganizowała szereg debat i spotkań, wydarzeń promujących korzyści z członkostwa w UE w tym słynną Paradę Schumana. 

Wiesław Bokajło

Profesor Uniwersytetu Wrocławskiego, twórca i kierownik Katedry Studiów Europejskich. Badacz społeczeństwa obywatelskiego.
Organizatorzy debat 24 kwietnia 2013
Katedra Studiów Europejskich Uniwersytetu Wrocławskiego

Jednostka naukowo-dydaktyczna na Wydziale Nauk Społecznych kierowana przez prof. dr hab. Wiesława Bokajłę skupiająca interdyscyplinarny zespół 14 badaczy i nauczycieli akademickich (europeistów, politologów, prawników, ekonomistów). Katedra prowadzi studia licencjackie i magisterskie oraz studia europeistyczne w języku angielskim.

Grupa Spinelli

Grupa skupiająca prominentnych polityków europejskich, opowiadających się za większą integracją wewnątrz Unii Europejskiej. Grupa w swojej nazwie odwołuje się do Altiero Spinelli, byłego włoskiego ministra, komisarza unijnego i eurodeputowanego, uważanego za jednego z „ojców Europy” i prekursora idei federalizmu europejskiego. Członkami grupy są m.in. były niemiecki minister spraw zagranicznych - Joschka Fischera, były premier Belgii - Guy Verhofstadt i eurodeputowany - Daniel Cohn-Bendit. Wszyscy znani są z euroentuzjastycznych poglądów. Przedstawicielem Polski w tym gronie jest m.in. była unijna komisarz, Danuta Hübner.
Osoba do kontaktu:

dr Anna Pacześniak, anna.paczesniak@uni.wroc.pl, 507-145-283

Istnieje możliwość zorganizowania briefingu prasowego z panelistami 24 kwietnia ok. godz. 13.30.
