OŚWIADCZENIE STAROSTY NT. KONTROLI ROZPORZĄDZANIA MIENIEM POWIATU
Oświadczenie Starosty Powiatu Średzkiego na temat kontroli zgodności z przepisami prawa procedur podejmowania i realizacji decyzji w przedmiocie rozporządzenia mieniem komunalnym Powiatu Średzkiego, w szczególności w zakresie zbycia przez Powiat Średzki Centrum Medycznego Sp. z o.o., majątku ruchomego stanowiącego wyposażenie powiatowych ośrodków zdrowia, a także w zakresie pozyskania, obciążenia i rozporządzania przez Powiat Średzki nieruchomością położoną w Komornikach (300/3 AM-18) pochodzącą z zasobów Skarbu Państwa, przekazaną powiatowi przez Agencję Nieruchomości Rolnych na realizację zadań własnych jak również zgodności z przepisami prawa umów zawieranych pomiędzy Powiatem Średzkim a Polskim Centrum Zdrowia S.A. z siedzibą we Wrocławiu. 
W dniach 5 stycznia – 5 października 2012 r. Centralne Biuro Antykorupcyjne Delegatura Wrocław – Sekcja Postępowań Kontrolnych przeprowadziło w naszym urzędzie w/w kontrolę. 
Wynikiem kontroli był protokół, do którego zgodnie z prawem w ciągu 7 dni złożyłem, jako Kontrolowany Podmiot, umotywowane zastrzeżenia. Pismo zostało wysłane 11 października 2012 r. bezpośrednio do szefa CBA w Warszawie. 28 marca br. otrzymaliśmy odpowiedź, że część naszych zastrzeżeń uwzględniono, a część nie. Wobec takiego stanowiska CBA 4 kwietnia br., wystosowałem pismo, w którym odmówiłem podpisania protokołu i wyjaśniłem też przyczyny tej odmowy. Na tym zakończyło się postępowanie pokontrolne. 
Mając na uwadze to jak wielkie zainteresowanie i emocje wzbudza niniejsza sprawa wśród mieszkańców powiatu, a także jak wiele nieprawdziwych i sprzecznych informacji krąży na ten temat uznałem, że publikacja wszystkich w/w dokumentów w Biuletynie Informacji Publicznej naszego starostwa powstrzyma niedomówienia i utnie spekulacje.  
Jestem przekonany, że każdy mieszkaniec powiatu - każdy zainteresowany, ma prawo do poznania tych dokumentów i wyrobienia sobie własnej opinii. Liczę, że zinterpretuje je racjonalnie, bez uprzedzeń personalnych czy politycznych.

Dokumenty będą dostępne na BIP-ie od piątku 26 kwietnia 2013 r. 
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