filmy otwarcia i zamknięcia

Festiwal w dniu 18 lipca otworzy pokaz nagrodzonego Złotą Palmą w Cannes Życia Adeli. Rozdział 1 i 2 (La vie d’Adèle – Chapitre 1 & 2) Abdellatifa Kechicha. Nagrodzony kilka tygodni temu Złotą Palmą na festiwalu w Cannes film opowiada o wchodzącej w dorosłe życie paryskiej nastolatce. Obraz tworzącego we Francji Tunezyjczyka fascynuje prostotą, naturalnością, świetną grą młodych aktorek, intensywnymi emocjami i sensualnością. Reżyser unika taniego melodramatyzmu, jest bezstronny, swoim bohaterkom pozostawia wolność wyboru. Drugim filmem, który zostanie pokazany w dniu otwarcia, będzie laureat Srebrnego Niedźwiedzia na Berlinale, pełna surrealizmu komedia Vic+Flo widziały niedźwiedzia (Vic+Flo ont vu un ours) Kanadyjczyka Denisa Côte. Trzecim filmem otwierającym festiwal będzie wzorowany na archiwalnych programach telewizyjnych nostalgiczny Computer Chess Andrew Bujalskiego, jednego z najważniejszych autorów amerykańskiego kina niezależnego, przedstawiciela nurtu mumblecore. 

Festiwal zamknie polska premiera pokazywanego w konkursie głównym tegorocznego Berlinale filmu Małgorzaty Szumowskiej W imię... ze znakomitymi kreacjami Andrzeja Chyry i Mateusza Kościukiewicza – historia niemożliwej miłości księdza, osadzona w realiach katolickiej społeczności. 

konkursy

Najważniejszą i najbardziej emocjonującą częścią festiwalu jak zwykle będą jego konkursy. W Międzynarodowym Konkursie Nowe Horyzonty zostaną pokazane premierowo niekonwencjonalne, autorskie filmy, poszukujące nowych form wyrazu, wybrane spośród setek nadesłanych oraz oglądanych przez selekcjonerów na festiwalach na całym świecie. Jury przyzna najlepszemu z nich Grand Prix i 20 000 euro. Festiwalowi widzowie będą głosowali na najlepszy film, który otrzyma Nagrodę Publiczności. Prestiżową nagrodę FIPRESCI przyzna jury złożone z krytyków zrzeszonych w Międzynarodowej Federacji Krytyków Filmowych. O nagrody w konkursie rywalizować będą między innymi: surrealistyczny przebój MFF w Rotterdamie – nagrodzony Złotym Tygrysem irański Fat Shaker (Larzanandeye charbi) Mohammada Shirvaniego, oniryczna Noc (Noche) argentyńskiego reżysera o polskich korzeniach Leonardo Brzezickiego, rosyjski obraz Niebiańskie żony Łąkowych Maryjczyków Alexeya Fedorchenki oraz potwierdzający pojawienie się oryginalnego polskiego twórcy najnowszy film Tomasza Wasilewskiego Płynące wieżowce, uznane przez amerykańskich krytyków za jeden z najlepszych filmów zaprezentowanych podczas tegorocznego Tribeca Film Festival w Nowym Jorku.

Pełnometrażowe, kreacyjne dokumenty będą ubiegały się o laury w cieszącym się wielkim zainteresowaniem publiczności Międzynarodowym Konkursie Filmy o Sztuce, w którym międzynarodowe jury przyzna nagrodę o wysokości 10 000 euro. W programie znalazły się między innymi: Elektro Moskva Dominika Spritzendorfera i Eleny Tikhonovej – wyprawa w świat radzieckiej elektroniki, futurystycznych syntezatorów i eksperymentalnej muzyki; elektro-opera Jak zrobić Peaches (Peaches Does Herself) napisana, wyreżyserowana i zagrana przez królową elektro-popu, feministyczną prowokatorkę i seksualnie progresywną performerkę Peaches, która będzie gościem festiwalu; Piękna i Bokser (Cutie and the Boxer) – nagrodzona na festiwa​lu Sundance opowieść o parze tworzących w Nowym Jorku japońskich artystów; a także Marionetista Wiktorii Szymańskiej o słynnym lalkarzu Michaelu Meschke.

Po raz kolejny odbędzie się Konkurs Polskich Filmów Krótkometrażowych, prezentujący najciekawsze nowe krótkie dokumenty, animacje i fabuły. Wśród 71 produkcji znalazły się najlepsze filmy ze szkół filmowych z Łodzi, Katowic, Warszawy oraz Gdyni (np. pokazywana w Cannes Olena Elżbiety Benkowskiej), filmy nowych twórców (jak Tomasz Popakul – autor animacji Ziegenort pokazywanej na festiwalu w Rotterdamie) oraz powroty znanych już autorów (swoje najnowsze krótkie metraże pokażą m.in. Bodo Kox, Julia Kolberger czy Jagoda Szelc). 

W Konkursie Europejskich Filmów Krótkich zostanie pokazanych 37 filmów z całego kontynentu. Publiczność będzie miała okazję zobaczyć najnowsze krótkie metraże wykraczające poza granice konwencjonalnego kina, często tworzone przez artystów i awangardowych filmowców. W programie między innymi międzynarodowa premiera filmu Austriaka Sigfrieda Fruhaufa Exterior Extended, najnowszy film Beatrice Gibson Tygrysi zmysł, nagrodzony na festiwalu Diagonale Las  doświadczalny Michaeli Grill oraz – po raz pierwszy w konkursie – polski tytuł – Suchy pion Wojciecha Bąkowskiego. 

panorama

W Panoramie znalazły się dzieła mistrzów współczesnego kina autorskiego i odkrycia, filmy nagradzane na wielkich i małych festiwalach. W programie między innymi: najnowszy film Bruno Dumonta inspirowany życiem legendarnej rzeźbiarki – Camille Claudel 1915 z Juliette Binoche w roli głównej; meksykański Heli nagrodzony za najlepszą reżyserię w Cannes film gościa 12. MFF T-Mobile Nowe Horyzonty Amata Escalante; Senada (Epizoda u životu berača željeza) – obsypany nagrodami na festiwalu w Berlinie nowy obraz autora głośnej Ziemi Niczyjej Danisa Tanovicia; Słomiana tarcza (Wara no tate) – thriller w reżyserii ulubieńca nowohoryzontowej publiczności Takashiego Miike; nominowany do Oscara chilijski Nie (No) Pablo Larraina z Gaelem Garcia Bernalem; nagrodzony przez jury ostatniego festiwalu w Cannes film mistrza japońskiego kina Hirokazu Koreedy Jaki ojciec, taki syn oraz eksperymentalny film nowelowy 3x3D tria Peter Greenaway, Jean-Luc Godard i Edgar Pera. W Panoramie zobaczymy także najnowsze filmy innych osobowości światowego kina, między innymi Ulricha Seidla (ostatnia część głośnej trylogii Raj: nadzieja) i Petera Greenawaya (Goltzius i Towarzystwo Pelikana o legendarnym malarzu Herdriku Goltziusie)

Shirley – wizje rzeczywistości

Wydarzeniem festiwalu będą pokazy specjalne filmu Shirley – wizje rzeczywistości Gustava Deutscha, który ożywia na ekranie trzynaście obrazów legendarnego amerykańskiego artysty Edwarda Hoppera. Malarz nowoczesności portretował od lat 30. do 60. życie w wielkim amerykańskim mieście. Deutsch zaczyna swoje „wizje rzeczywistości” tam, gdzie kończy się narracja malarza. Film wychodzi od kilkunastu najbardziej znanych obrazów, które zostają zanimowane i tworzą spekulacje na temat życia w Hopperowskiej Ameryce. Deutsch tworzy bohaterkę zbiorową, amerykańską „everygirl”, aktorkę offowego teatru, kobietę walczącą o równouprawnienie, zderzającą się z Wielkim Kryzysem, nieakceptującą sztywnych norm obyczajowych ery maccartyzmu. Shirley – wizje rzeczywistości to subiektywna panorama amerykańskiego modernizmu, ale przede wszystkim portret wewnętrzny kobiety, która chce być nowoczesna. Pokazy filmu odbędą się 19, 20, 26 i 27 lipca.

The Story of Film – odyseja filmowa

Kolejnym ważnym wydarzeniem festiwalu będzie polska premiera głośnego dokumentu The Story of Film – odyseja filmowa w reżyserii znakomitego, północnoirlandzkiego krytyka filmowego Marka Cousinsa. Monumentalne, złożone z 15 godzinnych epizodów, dzieło zostało oparte na jego intrygującej książce z 2004 roku i stanowi subiektywną, wielowymiarową wizję historii kinematografii. Autor proponuje świeże, nieoczywiste spojrzenie na filmowe dziedzictwo, przywołując kilkaset najważniejszych dzieł – od krótkich produkcji braci Lumiere po ultranowoczesną Incepcję. W ramach pokazów specjalnych pokażemy też Filmową historię dzieci (The Story of Children and Film) tego reżysera, opowiadającą o postaci dziecka w kinie. Mark Cousins będzie gościem festiwalu, a w Międzynarodowym Konkursie Filmy o Sztuce zobaczymy jego najnowszy film O czym jest ten film o miłości? (What Is This Film Called Love?).

neobarok francuski

W programie festiwalu znalazł się przegląd neobaroku francuskiego, kultowych filmów Jean-Jacquesa Beineixa, Luca Besson i Leosa Caraxa, którzy na początku lat osiemdziesiątych XX wieku zerwali z naturalizmem francuskiej kinematografii. Zaproponowana przez nich postmodernistyczna estetyka opierała się na efektownej stronie wizualnej, czerpiącej z wideoklipów, komiksów, reklamy, a także na nieskrępowanej zabawie filmowymi gatunkami i znanymi już narracjami, opowiadanymi świeżo, często z domieszką czarnego humoru, absurdu i romantyzmu. W ramach przeglądu będzie można zobaczyć wszystkie pełnometrażowe filmy Leosa Caraxa – od debiutu inspirowanego Godardem Chłopak spotyka dziewczynę, przez wizjonerską Złą krew z kwartetem: Delpy, Binoche, Piccoli i Lavant, legendarnych Kochanków z Pont-Neuf, po Holy Motors. W programie również sześć dzieł Beineixa: od spektakularnego debiutu Diva, przez kontrowersyjną Betty o destrukcyjnej miłości pary outsiderów, po Roselyne i lwy, IP5 i Śmiertelny układ. Nie zabraknie kultowych dzieł Luca Besson: postapokaliptycznej komedii romantycznej Ostatnia walka, wielkiego przeboju francuskiego kina Wielkiego błękitu czy słynnej Nikity. 

retrospektywy

Bohaterem retrospektywy będzie Walerian Borowczyk – jeden z najważniejszych eksperymentatorów w polskim kinie, autor filmów animowanych, prowokator, malarz, scenarzysta, scenograf, pisarz, grafik. W programie znalazły się wszystkie animacje i krótkie filmy reżysera, a także wybór filmów pełnometrażowych zrealizowanych w Polsce i we Francji, w tym mało znana ekranizacja Mazepy Juliusza Słowackiego – Blanche ze świetną kreacją Ligii Borowczyk, pełnometrażowa animacja Koncert pana i pani Kabal, antytotalitarne Goto – wyspa miłości (zakazane w PRL), dwa najważniejsze artystyczne filmy erotyczne (Opowieści niemoralne, Bestia) oraz głośna adaptacja powieści Stefana Żeromskiego Dzieje grzechu. We Wrocławskiej Galerii Plakatu zostanie zorganizowana wystawa plakatów do filmów Waleriana Borowczyka. Przy okazji retrospektywy zostanie wydana również książka CORPUS DELICTI duetu Jakub Mikurda / Jakub Woynarowski zawierająca esej wizualny, czerpiący z dorobku psychoanalizy i pism teoretycznych André Bretona. Będzie to książka-przedmiot, nawiązujący do kunsztownych, XIX-wiecznych modlitewników i XVIII-wiecznych ilustrowanych powieści libertyńskich. Retrospektywie towarzyszyć będą spotkania z współpracownikami artysty, operatorem Noelem Verym, krytykiem Mikem Levym oraz kuratorem przeglądu Danielem Birdem.

(logotyp NINA)

Wydarzeniem festiwalu będzie retrospektywa Syberberg i Wagner, prezentująca filmy kontrowersyjnego artysty Hansa Jürgena Syberberga. Dzieła niemieckiego reżysera, odrzucane przez rodzimą krytykę, znalazły swoich zwolenników na arenie międzynarodowej (Susan Sontag czy Francis Ford Coppola). Inspirujący się twórczością Brechta i Wagnera Syberberg nieustannie podejmował ryzyko syntezy różnych gatunków sztuki (teatr, kino, literatura), a jego dzieła, walczące z demonami narodu niemieckiego i rozliczające się z niemieckimi mitami, konfrontowały odbiorców z treściami łamiącymi konwencje starochrześcijańskiej Europy. We Wrocławiu będzie można zobaczyć pięć najważniejszych, monumentalnych (trwających łącznie ponad 21 godzin) dzieł reżysera, między innymi oniryczny film kolażowo-operowy Hitler – film z Niemiec, Ludwig – Requiem dla dziewiczego króla – inspirowany ekscentrycznym życiem czyli Ludwika II Bawarskiego oraz filmy Wagnerowskie: niezwykłą adaptację opery Parsifal, Winifred Wagner i historia domu Wahnfried w latach 1914–1975 i Listy Wagnera do kobiet. Retrospektywa odbywa się we współpracy z Instytutem Goethego w Polsce.

przeglądy

Tematem tegorocznego Nocnego Szaleństwa będzie cyberpunk. W programie sekcji znalazły się dzieła mistrzów kina, jak nieznany film science-fiction samego Rainera Wernera Fassbindera Świat na drucie z 1973 roku na podstawie głośnej powieści Simulacron-3 Daniela G. Galouye’a, słynny body horror Davida Cronenberga Wideodrom z Jamesem Woodsem czy sztandarowe produkcje japońskiego cyberpunku w reżyserii klasyka nurtu Shozina Fukui (Rubber’s Lover, 964 Pinokio). Nie zabraknie kultowych, futurystycznych wizji: postnuklearnego Hardware Richarda Stanleya;, niezapomnianego revenge movie George’a Millera – Mad Max z Melem Gibsonem; cudownie campowego pastiszu kina sci-fi Posępna przyszłość B. Scotta O Malley’a z 1997 roku. W programie również cyberpunk prosto z Grecji – Poranny patrol Nikosa Nikolaidisa – oraz austriackie Płonące uszy – głośny, undergroundowy film Angeli Hans Scheirl, Ursuli Pürrer i Dietmara Schipeka.

W programie festiwalu znalazł się przegląd równoległego kina Rosji, pokazujący nieznane polskim widzom oblicze jednej z najciekawszych kinematografii. W programie podziemne i radykalne filmy na pograniczu niezależnej muzyki, artystycznych kolektywów, wideo artu i performansu; filmy powstające poza państwowym systemem i ostro rozliczające się ze współczesnością i historią. Wśród nich między innymi osobliwy musical z elementami horroru Pasieka grupy NOM, Pył Siergieja Łobana z legendą sowieckiego undergroundu, muzykiem i aktorem Piotrem Mamonowem, Ostatnia bajka Rity – oniryczna opowieść kultowej aktorki Renaty Litwinowej, czy Taniec Delhi Iwana Wyrypajewa, opowiadający o tancerce inspirującej się brudnymi rynkami w stolicy Indii. Wydarzeniem specjalnym w ramach sekcji będzie prezentacja sieci dokumentalnej REALNOST', w ramach której zwykli ludzi stają się bohaterami własnych filmów. Kilkunastu montażystów i reżyserów koordynuje od stycznia 2013 wielki projekt, pokazujący prawdziwe oblicze współczesnej Rosji. Filmiki będzie można zobaczyć na stronie internetowej www.nowehoryzonty.pl, zaś 26 lipca w Kinie Nowe Horyzonty odbędzie się prezentacja dotychczasowych wyników projektu połączona z dyskusją. 

Sekcja szwajcarskie dokumenty muzyczne składa się z 14 filmów z ostatnich lat. W programie między innymi Sounds and Silence uznanego twórcy Norberta Wiedmera o założycielu wytwórni ECM i reżyserze dźwięku Manfredzie Eicherze, dokument o perkusiście-konstruktorze Fritz Hauser – badacz dźwięków, legendarny, pozbawiony dialogów Kick That Habit o Voice Crack (Norbert Moslang i Andy Guhl), czy portret argentyńskiej pianistki Marthy Argerich Wszystko o mojej matce. W sekcji również Yello Anki Schmid o gwiazdach avant popu, słynących z oryginalnych teledysków i dadaistycznego humoru. Dieter Meier, wokalista grupy, będzie specjalnym gościem festiwalu i pokaże swój autorski film Lightmaker z udziałem młodego Zbigniewa Zamachowskiego

W ramach piątej edycji Nowych Horyzontów Języka Filmowego zajmiemy się zagadnieniem postaci w kinie: kreowania bohatera, jego relacji z reżyserem i widzem oraz aktorskich interpretacji. Ten edukacyjny cykl corocznie ukazuje kulisy formy filmowej i tajniki warsztatu na przykładzie 10 starannie wyselekcjonowanych filmów. Pokazom towarzyszą prelekcje i spotkania z twórcami oraz praktykami. Wśród omawianych filmów znajdą się m.in. Na los szczęścia, Baltazarze Roberta Bressona, Gdzie indziej jestem Todda Haynesa, Ostatnie cięcie: Panie i panowie Györgiego Palfiego, czy W szklanej klatce Augusta Villarongi.

W programie festiwalu również bezpłatne pokazy plenerowe na wrocławskim Rynku. Wydarzeniem będzie projekcja zrekonstruowanego cyfrowo legendarnego filmu niemego Pan Tadeusz Ryszarda Ordyńskiego z 1928 roku, do którego specjalnie przygotowaną muzykę na żywo odegra orkiestra pod dyrekcją Tadeusza Woźniaka. Pokaz odbędzie się 25 lipca. Zrekonstruowana kopia powstała z przechowywanych w Filmotece Narodowej oryginalnych kopii oraz materiałów odnalezionych w roku 2006 we Wrocławiu, zawierających nieznane dotychczas sceny filmu. Cyfrowa rekonstrukcja filmu została przeprowadzona w Filmotece Narodowej w 2012 roku w zaawansowanej technologii 4K, w ramach projektu NITROFILM.

stałe sekcje

W sekcji Dokumenty/eseje znalazły się autorskie wizje rzeczywistości, klasyczne i niekonwencjonalne dokumenty, m.in. głośny dokument kanadyjskiej reżyserki i aktorki Sarah Polley Historie rodzinne, Perwersyjny przewodnik po ideologiach Sophie Fiennes ze słoweńskim teoretykiem kultury Slavojem Žižkiem oraz rozchwytywany w Cannes Uwiedź i porzuć – ironiczna recepta Jamesa Tobacka na sukces w świecie filmowym.

W programie Trzeciego oka, w tym roku zatytułowanej Niekończąca się historia ponownie znalazły się najciekawsze filmy zrealizowane przez artystów wizualnych m.in. Fire Followers – mockument polskiej artystki Karoliny Breguły, nagrodzony w Tokio film japońskiego artysty wizualnego Yutaki Tsuchiya Króliczek GFP, opowiadany w formie wideodziennika młodocianej trucicielki, oraz kompilacja filmów Katriny Daschner – wiedeńskiej performerki działającej na scenie queerowej burleski.

W ramach piątej edycji Nowych Horyzontów Języka Filmowego zajmiemy się zagadnieniem postaci w kinie: kreowania bohatera, jego relacji z reżyserem i widzem oraz aktorskich interpretacji. Ten edukacyjny cykl corocznie ukazuje kulisy formy filmowej i tajniki warsztatu na przykładzie 10 starannie wyselekcjonowanych filmów. Pokazom towarzyszą prelekcje i spotkania z twórcami oraz praktykami. Wśród omawianych filmów znajdą się m.in. Na los szczęścia, Baltazarze Roberta Bressona, Gdzie indziej jestem Todda Haynesa, Panie, panowie: ostatnie cięcie Györgiego Palfiego, czy W szklanej klatce Augusta Villarongi.

scena artystyczna festiwalu

Midnight Show

20-27 lipca, 0.00 oraz 28 lipca, 12.00

Galeria Dizajn – BWA Wrocław, ul. Świdnicka 2-4

kuratorzy wystawy: Katarzyna Roj i Stach Szabłowski

MIDNIGHT SHOW to nietypowa wystawa, która będzie otwarta tylko przez jedną godzinę każdej nocy w trakcie festiwalu. Drzwi galerii otworzą się dla zwiedzających punktualnie o północy i zamkną się po godzinie, aby następnej nocy znów udostępnić widzom swoje wnętrza. Wystawowy seans odbywa się zawsze o tej samej godzinie, ale za każdym razem jest inny. Widz, który obejrzy MIDNIGHT SHOW i następnej nocy powróci do galerii, odnajdzie zupełnie inną wystawę. Ekspozycja otwiera się, kiedy w Kinie Nowe Horyzonty kończy się ostatnia projekcja – MIDNIGHT SHOW to dodatkowy seans, jednak bez wyświetlania filmów. To propozycja innego spojrzenia na dzieła sztuki – obrazy, fotografie, rzeźby i obiekty – zobaczenia ich w sposób, w jaki zazwyczaj oglądamy kino: przez ściśle określony czas, podczas pokazu mającego swój początek i koniec, po którym w galerii gaśnie światło. Podczas tego seansu widz animuje własnym spojrzeniem to, co nieruchome i montuje sekwencje tego, co widzi we własnej wyobraźni.

KLINIKEN / miłość jest zimniejsza...

25 i 26 lipca, 19.00, Scena na Świebodzkim

Wydarzeniem specjalnym festiwalu będzie filmowe przedstawienie Teatru Polskiego we Wrocławiu – KLINIKEN / miłość jest zimniejsza... w reżyserii Łukasza Twarkowskiego, inspirowane między innymi twórczością Rainera Wernera Fassbindera. Kultowy niemiecki reżyser jest dobrze znany nowohoryzontowej publiczności – był bohaterem retrospektywy podczas 5. MFF Nowe Horyzonty w 2005 roku. Miłość jest zimniejsza niż śmierć to tytuł filmu, który Fassbinder nakręcił w 1969 roku – będzie go można również obejrzeć na pokazach specjalnych podczas tegorocznej edycji. Pierwsza część spektaklu Twarkowskiego została oparta na dramacie Larsa Noréna Klinika. Druga część to inscenizacja tekstu Anki Herbut Traumgruppe, inspirowanego biografią i twórczością „Fassa”. Neurotycy z Kliniki Noréna stają się postaciami wyciętymi z wyobraźni niemieckiego reżysera. 

6 metrów przed Paryżem – 159 fotografii obiektywnych Eustachego Kossakowskiego

od 18 lipca, Kino Nowe Horyzonty

Fotograficzna seria autorstwa wybitnego fotografa Eustachego Kossakowskiego zawiśnie we wnętrzach wrocławskiego Kina Nowe Horyzonty jako część programu festiwalu. Seria powstała w 1971 roku jako wynik przechadzek po przedmieściach Paryża pary młodych polskich emigrantów. Podczas jednej z nich, Eustachy Kossakowski zauważył tablicę sygnalizacyjną z napisem „PARIS”. Tablice znajdują się wzdłuż administracyjnej granicy miasta, na ulicach wiodących z przedmieść w kierunku centrum. Jest ich 159 i wszystkie zostały sfotografowane z odległości sześciu metrów. Na zdjęciach były umieszczane zawsze w tym samym miejscu, na środkowej osi. Fotografie pokazują przypadkową, często smutną i nieuporządkowaną, lecz zarazem pasjonującą rzeczywistość paryskich przedmieść, która nie ma nic wspólnego z okrzyczanym pięknem wieży Eiffela czy Grand Palais.

Tibor Szemző: Stonewall Cake – Cinematic Concert

21 lipca, 19.00, Kino Nowe Horyzonty, sala 3

Podczas 13. TNH Tibor Szemző przedstawi swój kolejny muzyczno-filmowy projekt: Stonewall Cake – Cinematic Concert. Złoży się na niego projekcja filmów artysty: Cuba, The Other Shore i >K< Engravings oraz muzyka zagrana do nich na żywo przez samego Szemző z zespołem. Ostatni, najnowszy z filmów Szemző zatytułowany >K< Engravings nawiązuje do postaci Franza Kafki i miejsc związanych z jego późną prozą, ostatnim przyjacielem i ukochaną. Tiborowi Szemző na scenie towarzyszyć będą perkusja, bas, keyboard, sample oraz VJ. Szemző jest autorem performensów i instalacji galeryjnych, twórcą wideo-artu oraz reżyserem filmów eksperymentalnych, w których łączy fabułę, animację i dokument. Podczas festiwalu oglądaliśmy jego pierwszy pełnometrażowy film – Gość życia (7. NH). W 2008 roku w Operze Wrocławskiej otworzył festiwal swoją operą filmową Csoma. W ówczesnym kinie Warszawa pokazał wtedy zestaw krótkich metraży, a w Centrum Sztuki WRO – wystawę Niewidzialna historia. Był jurorem w Konkursie Filmy o Sztuce (9. NH). 

Bogdan Mizerski, Drzewo Aniołów. Życie i śmierć Williama Blake'a.

20 lipca, 20.00, Kino Nowe Horyzonty, sala 3

Bogdan Mizerski wystąpi w Kinie Nowe Horyzonty z kolejną odsłoną eseju na głos i kontrabas. Oprócz artysty, który skomponował muzykę i zagra na kontrabasie, na scenie pojawią się odpowiedzialny za słowo Tadeusz Sławek, sopranistka Joanna Kściuczyk-Jędrusik, grający na puzonie Fryderyk Mizerski i Ewa Satalecka – autorka oprawy wizualno-filmowej. Mizerski to doskonały instrumentalista, kompozytor, autor tekstów i producent muzyczny. Stawia przede wszystkim na eksperyment, w którym dźwięki kontrabasu są najczęściej łączone z elektroniką. 

scena muzyczna

Koncerty wielkich gwiazd (Mike Patton i Tomahawk, Diamanda Galás, Rykarda Parasol), muzyczno-filmowe projekty przygotowywane specjalnie na festiwal, taneczne noce z najlepszymi DJ’ami. Poniżej prezentujemy pełen line-up sceny muzycznej Klubu Festiwalowego w Muzeum Miejskim w Arsenale.  

18 lipca, czwartek

22.00 DJ Night: Poppa Fats’
 

19 lipca, piątek 

bilet na cały wieczór, łącznie z DJ: 40 zł, karnetowicze filmowi – 30 zł

22.00  Rykarda Parasol feat. Mela Koteluk & Misia Furtak     

Rykarda Parasol to pochodząca z San Francisco wokalistka i multiinstrumentalistka o korzeniach polsko-żydowsko-szwedzkich. Uznaje się ją za królową amerykańskiego gotyku i kobiece wcielenie Nicka Cave’a. Ze swoją twórczością wpisuje się w tradycję mrocznych, nastrojowych, pełnych poetyckości songów i ballad. Specjalnymi gośćmi będą Misia Furtak, wokalistka zespołu Tres.b (zdobywców Fryderyka 2011 jako fonograficzny debiut roku i Paszportu Polityki 2012) oraz Mela Koteluk – zdobywczyni Fryderyków 2013 w kategoriach fonograficzny debiut roku i artysta roku

23.30 Elektro Moskva

Elena Tikhonova (VJ) i Dominik Spritzendorfer (DJ) – twórcy filmu Elektro Moskva zabiorą widzów w podróż z kina do przestrzeni Arsenału, po drodze prezentując poszczególne sfery rosyjskiej muzyki elektronicznej, od kosmicznych, wpadających w ucho rytmów lat 60., poprzez dźwięki sowieckiej Nowej Fali, do mocno zróżnicowanej muzyki współczesnej. Dźwięki syntezatorów „wyprodukowanych w ZSRR” odkryją przed słuchaczami mariaż niespodziewanych, rozrywkowych melodii zza żelaznej kurtyny. 

00.30 DJ Night: Wojtek Furmaniak | Rap szalet

20 lipca, sobota 

bilet na cały wieczór, łącznie z DJ: 30 zł, karnetowicze filmowi – 20 zł

21.00 Laureat konkursu Zrób głośniej!

22.00 Nervy | Agim Jeljilji & Igor Boxx

Zespół Nervy to nowa inicjatywa dwóch znanych wrocławskich twórców: Igora Boxxa z zespołu Skalpel i Agima Dzeljilji z zespolu Oszibarack. Muzyka składu Nervy to „brawurowa żonglerka rytmem, transową motoryką i psychodelicznymi brzmieniami, których pochodzenia nie sposób dojść – zaawansowany sampling miesza się tu z modularnym szaleństwem i energią żywej perkusji. 

00.00 DJ Night: Przaśnik
21 lipca, niedziela

bilet na cały wieczór, łącznie z DJ: 40 zł, karnetowicze filmowi – 30 zł

21.30 Mirror Code
Mirror Code to projekt stawiający na autorskie kompozycje i występy na żywo. Ich muzyka to fuzja dubstepu, jungle i chilloutowych przestrzeni. Projekt tworzą Marzena Słowik (wokal) oraz Michał „Drzymek” Drzymkowski (trąbka, gitara elektryczna, klawisze). 

22.30 Roni Size & MC Dynamite
Roni Size to jedna z najważniejszych postaci sceny drum'n'bass i jungle. Jego działalność jako producenta, założyciela prestiżowej wytwórni Full Cycle i jednej z kluczowych figur undergroundu oraz pionierskie osiągnięcia czynią z niego światowej sławy ikonę sceny muzyki tanecznej. Na festiwalu wystąpi w towarzystwie MC Dynamite, należącego do czołówki sceny didżejskiej. 

00.30 DJ Night: My Head Is Dubby

22 lipca, poniedziałek

21.00 Semantik Punk
Projekt artystów znanych kiedyś jako Moja Adrenalina – grupy uznawanej za jedno z najciekawszych zjawisk polskiej sceny gitarowej ostatnich lat. Pod szyldem Semantik Punk w Los Angeles przy udziale legendarnego producenta Rossa Robinsona (m.in. The Cure, At The Drive In, Sepultura) i Steve’a Evettsa (m.in. The Dillinger Escape Plan) została nagrana płyta „abcdefghijklmnoprstuwxyz".  

22.00 Mike Patton & Tomahawk
Supergrupa dowodzona przez Mike’a Pattona, legendarnego multinstrumentalistę, wokalistę i producenta muzycznego, znanego przede wszystkim z występów w rockowych formacjach Faith No More i Fantômas. Skład kapeli uzupełniają gitarzysta Duane Denison (The Jesus Lizard, Legendary Shack Shakers), perkusista John Stanier (Battles, Helmet, The Mark of Cain) oraz od tego roku basista Trevor Dunn, który współpracował z Pattonem przy innych projektach (Mr. Bungle, Fantômas). Występ Tomahawk podczas T-Mobile Nowe Horyzonty będzie jedynym koncertem w Polsce, częścią europejskiego tournée promującego najnowszą, znakomicie przyjętą przez krytyków, płytę Oddfellows, wydaną po sześciu latach przerwy.

00.00 DJ Night: Patryk Cannon – live act


23.07, wtorek 

bilet na cały wieczór, łącznie z DJ: 40 zł, karnetowicze filmowi – 30 zł

21.00 Laureat konkursu Zrób głośniej!

22.00 L.U.C  & Motion Trio
W kwietniu 2013 roku światło dziennie ujrzał album „Nic się nie stało” - wspólne dzieło Łukasza Rostkowskiego aka L.U.C oraz akordeonowego Motion Trio, jedna z najbardziej zaskakujących kooperacji tego roku na rynku muzycznym. L.U.C to raper i performer grywający zarówno w autobusach, halach kotłów grzewczych, hutach jak i w filharmoniach, muzeach czy Teatrze Wielkim. Motion Trio to uwielbiani za granicą wirtuozi akordeonu. 

00.00 DJ Night: Adrianna Styrcz & Kuba Libre


24 lipca, środa

bilet na cały wieczór: 30 zł, karnetowicze filmowi – 20 zł

22.00 Minimatikon | Gabinet doktora Caligari 
Gabinet doktora Caligari – jedno z największych arcydzieł światowej kinematografii w reżyserii Roberta Wiene będzie można zobaczyć w Arsenale wraz z zagraną na żywo nową ścieżką dźwiękową przygotowaną przez Minimatikon. Członkowie eksperymentalnego Orange The Juice zaprezentują soundtrack będący mieszanką jazzu, rocka i muzycznego eksperymentu.

23.00 DJ Night: Niewinni Czarodzieje


25 lipca, czwartek

bilet na cały wieczór, łącznie z DJ: 35 zł, karnetowicze filmowi – 25 zł

22.00 Mikołaj Trzaska Mówi Movie
Nowy międzynarodowy projekt dźwiękowo-filmowy Mikołaja Trzaski, przygotowany specjalnie na festiwal T-Mobile Nowe Horyzonty. Na projekt składają się utwory pochodzące z soundtracków do filmów Wojciecha Smarzowskiego, ale też fragmenty muzyki, które nie znalazły się na ścieżkach dźwiękowych. Na scenie Arsenału Trzasce towarzyszyć będzie grupa muzyków międzynarodowych, w tym Mark Sanders i Olie Brice (Riverloam Trio), Per-Ake Holmlander z orkiestry Resonance oraz Johannes Bauer z kwartetu Petera Brotzmanna. 

23.30 dIP | IP Group
Jakub Lech i Bogumił Misala z  IP Group zaprezentują nowy projekt audio-wizualny, którego premiera odbyła się w maju tego roku w ramach 15 edycji WRO Media Art Biennale. „dIP” to audiowizualny koncert, który określić można jako spotkanie minimalistycznego video-artu z eksperymentalną muzyką elektroniczną. Dźwięki, powstałe przy użyciu generatora słów i syntezatora mowy oraz fragmenty obrazów zostaną podczas koncertu przetworzone, zmiksowane i zsynchronizowane. Efektem będzie laboratorium psychicznych i zmysłowych bodźców, generowanych na żywo.  

00.30 DJ Night: Romek Rege


26 lipca, piątek

bilet na cały wieczór, łącznie z DJ: 25 zł, karnetowicze filmowi – 20 zł

22.00 NOM
Obecna już od ponad trzydziestu lat na scenach zarówno muzycznych, jak i teatralnych rosyjska grupa artystyczna, która w ramach festiwalu będzie miała również filmy w sekcji Równoległe kino Rosji W brzmieniu NOM można odnaleźć absolutnie wszystko – od rosyjskich ludowych pieśni, poprzez klasyczny i progresywny rock, punk czy pop, po operę.

23.30 Funky New Orleans | parada, koncert & jam session
Od Kina Nowe Horyzonty aż do Muzeum Miejskiego w Arsenale, w którym mieści się scena muzyczna festiwalu, przejdzie parada uliczna, która przywoła ducha najsłynniejszych nowoorleańskich świąt, takich jak Mardi Gras czy Dzień Świętego Józefa. Paradę poprowadzi wrocławski zespół Funky New Orleans, którego muzycy na co dzień związani są z wrocławskim klubem Nietota. Parada zakończy się na festiwalowej scenie w Arsenale, na której wszyscy muzycy wezmą udział we wspólnym koncercie i  jam session.

27 lipca (sobota)

bilet na cały wieczór, łącznie z DJ: 70 zł, karnetowicze filmowi – 50 zł 

22.00 Diamanda Galás
Właścicielka jednego z najbardziej oryginalnych i niezwykłych kobiecych wokali ostatnich dziesięcioleci. Obdarzona rozciągającym się na trzy i pół oktawy głosem wokalistka to kilka wcieleń w jednej osobie – piosenkarka, śpiewaczka operowa, wirtuozka fortepianu, kompozytorka, performerka, artystka multimedialna i audiowizualna. Współpracowała m.in. z jednym z najważniejszych awangardowych kompozytorów XX wieku Iannisem Xenakisem, z reformatorem jazzowej formuły Johnem Zornem, z Johnem Paulem Jonesem – basistą legendarnego rockowego zespołu Led Zeppelin czy też z jedną z grupą Erasure. Na pokazach specjalnych będzie można zobaczyć surrealistyczny, gotycki Schrei 27 – filmowy klip oparty na radiowych i scenicznych pracach Diamandy Galás.

23.30 DJ Night: 2Much

28 lipca, niedziela

22.00 DJ Night: Czikitas Brothers

Bilety tylko na DJ Nights: 17 zł, karnetowicze filmowi – wstęp wolny

wydarzenie branżowe

2. edycja Polish Days, 24-26 lipca

Polish Days to najważniejsze wydarzenie branżowe 13. MFF T-Mobile Nowe Horyzonty. Polega na prezentacji najnowszych polskich filmów międzynarodowej branży filmowej podczas zamkniętych pokazów. Wśród tegorocznych uczestników znaleźli się agenci sprzedaży, tacy jak: Memento, Hanway, Wide Management, LevelK czy Intramovies, dystrybutorzy: Wild Bunch, Epicentre, Artificial Eye, Urban Distribution, Gutek Film, Mañana i telewizje, m.in. TVP i Polsat, a także selekcjonerzy festiwali w Cannes, Berlinie, Busan, Rotterdamie, Tribeca IFF, Karlowych Warach, Edynburgu, Cottbus i Göteborgu. Na zamkniętych pokazach zaprezentowane zostaną ukończone filmy, m.in. Papusza Joanny Kos-Krauze i Krzysztofa Krauze oraz Six Degrees Bartosza Dombrowskiego, a także works in progress, m.in. Czerwony pająk Marcina Koszałki, Jack Strong Władysława Pasikowskiego czy Performer Łukasza Rondudy i Macieja Sobieszczańskiego. Uczestnicy usłyszą również pitching nowych projektów filmowych Jana Komasy (Miasto 44), Pawła Borowskiego (Łauma) i Anny Wieczur-Bluszcz (Wszystkie zwierzęta, które są z tobą). Współorganizatorem Polish Days jest Polski Instytut Sztuki Filmowej, a partnerami Miasto Wrocław, Instytut Adama Mickiewicza, Kraków Film Commission, Łódź Film Commission, Poznań Film Commission, Wrocław Film Commission, Mazowiecki Fundusz Filmowy i portal Festivalscope.

4. Studio Nowe Horyzonty, 21-24 lipca

Studio Nowe Horyzonty to inicjatywa przeznaczona dla młodych profesjonalistów z branży filmowej w Polsce. Wydarzenie dostarcza im wiedzy, którą rzadko mają okazję zdobyć w szkole filmowej – m.in. na temat promocji, marketingu filmowego, sprzedaży, pitchingu, networkingu, strategii festiwalowej, a także pomaga wybrać drogę kariery w Polsce i za granicą. Jako wykładowcy zaproszeni zostali doświadczeni eksperci z branży – producenci, agenci sprzedaży i selekcjonerzy międzynarodowych festiwali, a także uznani twórcy. Wśród nich znaleźli się ekspert od pitchingu David Pope, producent Alex Boden, ekspert Torino Film Lab Matthieu Darras, dystrybutorzy Jakub Duszyński i Guillaume de Seille i zwyciężczyni zeszłorocznego Międzynarodowego Konkursu Nowe Horyzonty Dominga Sotomayor Castillo. Wśród 27 uczestników czwartej edycji znalazło się 18 osób z Polski wybranych spośród zgłoszeń, a także 9 osób z zagranicy wybranych przez partnerów wydarzenia – festiwale filmowe z Rumunii (Transylwania), Portugalii (Lizbona), Niemczech (Cottbus), Szwajcarii (Locarno) i Francji (Cinessone). Wśród nich znaleźli się m.in. reżyserzy: Anna Wieczur-Bluszcz, Tomasz Wasilewski, Aleksandra Terpińska (Polska), Salome Lamas (Portugalia), Iulia Regina (Rumunia) i producenci Nicola Bernasconi (Szwajcaria), Joanna Plesnar i Ewa Karpiel. Współorganizatorem Studia Nowe Horyzonty są Media Desk Polska i London Film Academy. Sponsorem wydarzenia jest T-Mobile.

2. A Sunday in the Country, 25-28 lipca

Z inicjatywy MFF T-Mobile Nowe Horyzonty i Europejskiej Akademii Filmowej, dziewięciu młodych krytyków filmowych z Polski, Czech, Węgier, Portugalii, Szwajcarii i Belgii spotka się z ekspertami Europejskiej Akademii Filmowej w trakcie weekendu we Wrocławiu. Będą rozmawiali o przyszłości zawodu krytyka filmowego, spotkają się z nowohoryzontowymi twórcami filmowymi i gośćmi MFF T-Mobile Nowe Horyzonty. W programie znajdują się pokazy filmów z programu festiwalu, a także kameralne spotkania i rozmowy z ich twórcami.

Warsztaty Prawne – Development Filmów, 27 lipca

We współpracy z kwartalnikiem branżowym Film PRO i kancelarią adwokacką Czyżewscy, 13. MFF T-Mobile Nowe Horyzonty organizuje warsztaty dla profesjonalistów, dotyczące prawnych zagadnień developmentu filmowego, prowadzone przez mecenasa Michała J. Zabłockiego i producenta filmowego Krzysztofa Czyżewskiego. 

Strona 2 (informacje logistyczne)

Pełny program tegorocznego festiwalu zostanie ogłoszony na stronie internetowej www.nowehoryzonty.pl 28 czerwca o godz. 12.00.

Sprzedaż biletów na seanse filmowe na stronie internetowej festiwalu www.nowehoryzonty.pl od 5 lipca o godz. 12.00.

Sprzedaż biletów w Centrum Festiwalowym w Teatrze Lalek rozpocznie się 17 lipca o godz. 9.00.

Ceny biletów na seanse filmowe:

18 zł pojedynczy bilet

16 zł pojedynczy bilet przy zakupie biletu wielokrotnego „10+”

15 zł pojedynczy bilet przy zakupie biletu wielokrotnego „20+”

Mecenasem głównym festiwalu jest miasto Wrocław.

Partnerem festiwalu jest Polska Telefonia Cyfrowa, operator sieci T-Mobile.

Pokazy filmowe będą odbywały się w salach kina Nowe Horyzonty przy ulicy Kazimierza Wielkiego.

PR Manager festiwalu: Marcin Pieńkowski marcin.pienkowski@snh.org.pl tel. 600 534 978

Koordynator ds. PR: Agata Burdzy agata.burdzy@snh.org.pl tel. 606 884 810

Materiały graficzne pod adresem:

ftp://nowehoryzonty.pl hasło i login: press

