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LAUREACI ETAPU REGIONALNEGO KONKURSU

„LODOŁAMACZE 2013”
Kategoria Zakład Pracy Chronionej

I miejsce i Statuetkę LODOŁAMACZ 2013 otrzymuje: Brzeskie Centrum Handlowe MARKO ZPChr Scelina Marek i Spółka Sp. j.
Brzeskie Centrum Handlowe Marko ZPChr Scelina Marek i Spółka – Sp. j. to firma wrażliwa społecznie i nastawiona na współpracę ze środowiskiem osób niepełnosprawnych. Firma posiada  długoletnie doświadczenie w zatrudnianiu osób z niepełnosprawnością, gdyż tworzy dla nich stanowiska pracy już od 1990 roku.  Osoby niepełnosprawne stanowią blisko 100% pracowników firmy, w tym ponad 30 osób to osoby ze schorzeniami szczególnymi. Brzeskie Centrum Handlowe Marko zapewnia wszystkim pracownikom starannie dostosowane stanowiska pracy oraz angażuje się w podwyższanie ich kwalifikacji zawodowych poprzez finansowanie kursów. Na szczególną uwagę zasługuje fakt, iż osoby niepełnosprawne zatrudnione są również na stanowiskach kierowniczych, a pracodawca w ubiegłym roku utworzył aż 16 nowych stanowisk pracy. Firma wspólnie ze Stowarzyszeniem Chorych na SM jest organizatorem pikników, wczasów rehabilitacyjnych  i ognisk dla osób z niepełnosprawnością. Pracodawca jest także założycielem i fundatorem Fundacji MARKO Na Rzecz Osób Chorych i Niepełnosprawnych, która objęła pomocą dożywiania już ponad 1 300 osób. Firma ciągle się rozwija i tworzy nowe możliwości zatrudnienia dla osób z niepełnosprawnością. 
II miejsce i srebrny medal: Przedsiębiorstwo SIMET S.A.
III miejsce i brązowy medal: Firma "ABC-SERVICE" Sp. J. R. Brząkała, R. Gawron, 
M. Nazaruk ZPChr
Kategoria Otwarty Rynek

I miejsce i Statuetkę LODOŁAMACZ 2013 otrzymuje: Świdnicka Wielobranżowa Spółdzielnia Socjalna "Niepełnosprawni Aktywni"
Świdnicka Wielobranżowa Spółdzielnia Socjalna "Niepełnosprawni Aktywni” istnieje zaledwie od dwóch lat, ale jest doskonałym przykładem na to, że osoby niepełnosprawne nawet ze znacznym  stopniem niepełnosprawności mogą pracować i rozwijać się. Spółdzielnia zajmuje się roznoszeniem korespondencji, opieką nad  grobami, obsługuje punkt ksero oraz prowadzi bar gastronomiczny. Szeroki zakres działalności związany jest z doborem obowiązków do możliwości i predyspozycji niepełnosprawnych pracowników spółdzielni. Spółdzielnia Socjalna „Niepełnosprawni Aktywni” chce nadal się rozwijać i zatrudniać osoby niepełnosprawne, które pragną wziąć sprawy w swoje ręce i zmienić swój los. Pomimo tego, iż sytuacja na rynku pracy jest ciężka, a konkurencja duża, pracownicy spółdzielni wierzą, że ich praca zacznie przynosić coraz większe efekty. Spółdzielnię tworzą osoby, które nie tylko razem pracują, ale tworzą rodzinę, która zawsze chętnie sobie pomaga i wspiera w trudnych chwilach.  Spółdzielnia Socjalna „Niepełnosprawni Aktywni” to osoby, które doskonale rozumieją, jak ważna jest praca, osoby, które chcą pracować i być traktowane na równi z pełnosprawnymi pracownikami. 

II miejsce i brązowy medal: Agencja Pośrednictwa Pracy i Doradztwa Personalnego OTTO Polska Sp. z o.o.
III miejsce i srebrny medal: Firma AmRest Sp. z o.o.
Dodatkowo w kategorii Otwarty Rynek Kapituła przyznała wyróżnienie dla: Polkowickiego Centrum Usług Zdrowotnych - ZOZ S.A.
Kategoria
Lodołamacz -  Instytucja
I miejsce i Statuetkę LODOŁAMACZ 2013 otrzymało: Milickie Stowarzyszenie Przyjaciół Dzieci i Osób Niepełnosprawnych
Milickie Stowarzyszenie Przyjaciół Dzieci i Osób Niepełnosprawnych jest wyjątkową i godną naśladowania organizacją. Zatrudnia osoby niepełnosprawne na stanowiskach zgodnych z ich wykształceniem, zdolnościami, preferencjami i  stanem zdrowia. W placówkach prowadzonych przez Stowarzyszenie niepełnosprawni zatrudniani są na stanowiskach technicznych, administracyjnych, kierowniczych oraz edukacyjno-terapeutycznych. Dodatkowo osoby niepełnosprawne przysposobione są do podjęcia pracy przez uczestnictwo w Warsztacie Terapii Zajęciowej, dzięki czemu znajdują zatrudnienie na otwartym rynku pracy również w firmach i placówkach niezwiązanych bezpośrednio ze Stowarzyszeniem. Godną naśladowania inicjatywą Milickiego Stowarzyszenia jest angażowanie osób niepełnosprawnych w życie lokalnej społeczności. Od kilku lat stowarzyszenie pozyskuje środki na tzw. zielone projekty, w ramach których osoby niepełnosprawne przeprowadzają różnorakie inicjatywy na rzecz przyrody Doliny. Jest to doskonała płaszczyzna do integracji społecznej i możliwość przełamywania niekorzystnych stereotypów dotyczących niepełnosprawności i osób nią dotkniętych.
II miejsce i srebrny medal: Centrum Integracji Społecznej we Wrocławiu
III miejsce i brązowy medal: Stowarzyszenie "Twoje nowe możliwości”
Ponadto Kapituła przyznała tytuły honorowe:

SUPER LODOŁAMACZ 2013
Polskie Stowarzyszenie Diabetyków - Oddział Miejski w Opolu

Stowarzyszenie Diabetyków działa na obszarze administracyjnym miasta Opola i zrzesza osoby niepełnosprawne w szczególności chore na cukrzycę i ich rodziny oraz osoby pracujące i działające na rzecz chorych. Cukrzyca jest chorobą okrutną i podstępną. Nie leczona lub źle leczona powoduje tragiczne następstwa. Istotną rolą w leczeniu cukrzycy i uniknięciu jej tragicznych powikłań ma kształtowanie odpowiedniej świadomości, edukacja i zdrowy tryb życia, odpowiednia dieta oraz aktywność fizyczna i psychiczna. Rolę tę doskonale spełniają organizacje społeczne takie jak Polskie Stowarzyszenie Diabetyków Oddział Miejski w Opolu,  liczące obecnie  ponad 400 członków zwyczajnych i ponad 200 członków wspierających. Stowarzyszenie Diabetyków w Opolu może pochwalić się szczególnymi osiągnięciami w tym zakresie.  Działalność  Stowarzyszenia ukierunkowana jest głównie na upowszechnianie wiedzy o cukrzycy, kształtowanie prozdrowotnego trybu życia, wyrabianie umiejętności radzenia sobie z cukrzycą i jej następstwami oraz udzielanie różnych form pomocy i wsparcia niepełnosprawnym - głównie chorym na cukrzycę. Stowarzyszenie wspiera osoby dotknięte tą chorobą, aby nauczyły się z nią żyć, nie rezygnując z realizacji swoich marzeń i wyznaczonych celów. 

Kapituła przyznała również wyróżnienie dla: Fundacji "Wrocławskie Hospicjum dla Dzieci"
LODOŁAMACZ SPECJALNY 2013
Pan Bartłomiej Skrzyński
Bartłomiej Skrzynia Skrzyński to wrocławski dziennikarz, aktywista, społecznik, Miejski Rzecznik ds. Osób Niepełnosprawnych we Wrocławiu, współzałożyciel i prezes Fundacji               W-skersi, współtwórca i realizator kampanii społecznych przełamujących negatywne stereotypy o osobach niepełnosprawnych, twórca, pomysłodawca, współproducent i współprowadzący programów telewizyjnych. Jest wykładowcą akademickim Instytutu Dziennikarstwa i Komunikacji Społecznej Uniwersytetu Wrocławskiego – przełamując stereotypy o osobach niepełnosprawnych wśród przyszłych dziennikarzy. 
W 2003 roku wymyślił program i nazwę „W-skersi”. Za swój program otrzymał m.in. w 2003 roku statuetkę od Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych za szczególny wkład w promowanie idei równości szans osób niepełnosprawnych i propagowanie integracji w Europejskim Roku Osób Niepełnosprawnych. Pomaga i pomagał przy kampaniach społecznych. Jest też współautorem różnego typu wydawnictw i insertów o łamaniu barier. Jego działaniami można obdzielić niejednego tzw. zdrowego i aktywnego człowieka. Jest przykładem człowieka, dla którego bariery są po to, by je przezwyciężać. 
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Fundacja Aktywizacji Zawodowej Os6b Niepetnosprawnych





