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         Wrocław, dn. 26.09.2013r.

                                                                   Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego

                                                                   Prof. dr hab. Barbara Kudrycka

Zarząd Uczelniany Samorządu Studentów Uniwersytetu Wrocławskiego zwraca się z wnioskiem o podjęcie interwencji przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego 
w sprawie Zarządzenia Rektora Uniwersytetu Wrocławskiego nr 112/2013 (w załączeniu) dotyczącego wzrostu opłat za powtarzanie niezaliczonych przedmiotów na Uniwersytecie Wrocławskim od roku akademickiego 2013/2014.

Samorząd Studentów Uniwersytetu Wrocławskiego do dnia dzisiejszego nie otrzymał szczegółowych wyliczeń dotyczących wzrostu kosztów oraz nie otrzymał odpowiedzi ze strony Władz Rektorskich na postulaty zgłaszane przez studentów w trakcie podjętego przez nich protestu.

Zwracamy się o zbadanie podstaw tak drastycznego wzrostu kosztów - ze 155 zł do nawet 1500 zł. Dodatkowo prosimy o zbadanie zgodności z obowiązującym prawem objęcia obowiązkiem zapłaty nowych, wyższych stawek, przez studentów, którzy prawo do powtarzania niezaliczonych przedmiotów nabyli przed wejściem w życie stosownego Zarządzenia. Uniwersytet Wrocławski pobiera opłaty także od studentów, którzy nie zaliczyli kursów w zimowym semestrze roku akademickiego 2012/2013.
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Załączniki:
1. Zarządzenie Rektora Uniwersytetu Wrocławskiego nr 112/2013;

2. Stanowisko Samorządu Studentów WPAE UWr ws. ww. Zarządzenia;
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