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KRZYSZTOFA SZCZERBY

Szanowni Państwo,
Starsi radni, będący inicjatorami nieprzyjemnych zajść pod budynkiem Rady Osiedla, wykazują się daleko idącym awanturnictwem i pieniactwem, które wynikają z faktu, że wspomniana grupa radnych nie jest w stanie przeboleć tego, iż w ostatnich wyborach do Rady Osiedla większość miejsc w Radzie udało się uzyskać stosunkowo młodym osobom.
Zacietrzewienie starszych radnych jest na tyle duże, że wyżej wymieniona grupa starszych radnych próbuje torpedować wszelkie działania nowo powołanej Rady, m.in. uniemożliwiając prowadzenie obrad, czy też nasyłając policję na prowadzących zapisy na darmowe porady prawne wolontariuszy lub też odnosząc się do młodszych radnych w sposób niegodny kulturalnego człowieka.
Mimo skandalicznego zachowania starszych radnych, nowo powołanej, odmłodzonej Radzie Osiedla udało się w ciągu zaledwie kilku miesięcy od rzeczywistego rozpoczęcia działalności (1 sierpnia b.r.) odnieść sporo sukcesów. Te osiągnięcia to m.in.:
1. zorganizowanie 8 września osiedlowego festynu, uznanego przez większość uczestniczących w nim mieszkańców za najlepszy w historii Osiedla,
2. reaktywacja Klubu Seniora przy ulicy Brücknera,
3. utworzenie nowego Klubu Seniora z siedzibą w budynku Rady Osiedla przy ul. Bałtyckiej 8,
4. utworzenie świetlicy dla młodzieży,
5. utworzenie Osiedlowej Poradni Prawnej, świadczącej darmowe porady prawne dla mieszkańców.
Na realizację tych przedsięwzięć grupa młodszych radnych poświęciła wiele godzin swojego prywatnego czasu. Ubolewam nad tym, iż starsi radni, zamiast przyłączyć się do naszych inicjatyw, zajmują się wyłącznie krytykowaniem podjętych działań i wysyłają do organów Rady Miejskiej Wrocławia liczne pisma, w których wnoszą o unieważnienie podjętych przez Radę działań. Skutkiem tych szkodliwych działań może być nawet likwidacja Rady Osiedla, na skutek czego nasze Osiedle mogłoby stracić pieniądze potrzebne dla jego rozwoju. 
Odnosząc się natomiast do faktu konieczności przenoszenia sesji Rady Osiedla na kolejne dni, chciałbym stwierdzić, iż jest to spowodowane zapisem § 15 pkt 5 Statutu Osiedla Karłowice – Różanka, zgodnie z którym przewodniczący Rady bez otwarcia sesji wyznacza kolejny termin posiedzenia w przypadku, gdy na sesji nie ma większości radnych.
[bookmark: _GoBack]Ze sfwojej strony chciałbym stwierdzić, że nie dziwię się, że większość radnych była na ostatnim posiedzeniu nieobecna. Może to w mojej opinii mieć związek ze skandalicznym zachowaniem części starszych radnych, którzy dnia 18 września bezpodstawnie nasłali na wolontariuszy z Poradni Prawnej policję. Kilku młodszych radnych było świadkami zachowania starszych radnych i nie można dziwić się, iż nie mają oni ochoty przebywać w towarzystwie osób, które wywołują niepotrzebne awantury. Nie bez znaczenia dla niskiej frekwencji na posiedzeniu mogło być także to, iż niektórzy spośród młodszych radnych byli w ostatnich miesiącach dotkliwie obrażani. 
Ja natomiast zapewniam, że o każdym posiedzeniu wszyscy radni informowani są przeze mnie zgodnie z zapisami Statutu Osiedla, telefonicznie, drogą mailową lub osobiście. W przypadku, kiedy przybywam na miejsce posiedzenia i widzę, iż obecna jest zbyt mała liczba radnych, by sesja mogła dojść do skutku, zgodnie ze Statutem Osiedla nie otwieram posiedzenia, lecz od razu wyznaczam termin kolejnej sesji.
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