Informacja prasowa 2.12.2016 r.
Propozycje zmian w budżecie Wrocławia na 2017 r. Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość w Radzie Miejskiej Wrocławia

[bookmark: _GoBack]W imieniu Radnych Klubu Prawo i Sprawiedliwość przedstawiam  propozycje zmian do projektu budżetu miasta na 2017 rok, które złożymy w Biurze Rady Miejskiej Wrocławia. Nasze propozycje są wynikiem własnych analiz, jak i również konsultacji z Radami Osiedli. Nie od dziś wiemy, że inicjatywy mieszkańców Wrocławia nie doczekują się realizacji. Przedstawiciele osiedli borykają się z brakiem pieniędzy, ale w budżecie miasta wciąż znajdują się wydatki związane z  drogimi, medialnymi wydarzeniami. Zaproponowane zmiany w finansach mają służyć wsparciu inicjatyw wrocławian.
 W naszej opinii, priorytetami przyszłego budżetu nie powinny być jedynie kosztowne wydatki określane mianem „inwestycji”, czy też związane z organizacją europejskich „stolic”. Uważamy, że równie ważna jest poprawa jakości życia we Wrocławiu oraz uwzględnienie opinii mieszkańców dotyczących rozwoju miasta.  Zaproponowaliśmy szereg inwestycji, które w naszej opinii, usprawnią  komunikację, poprawią bezpieczeństwo mieszkańców i będą odpowiedzią na ich realne potrzeby.
 Nasze propozycje koncentrują wokół następujących obszarów:
1. Zwiększenia nakładów na komunikację publiczną:
· zwiększenie wydatków związanych z utworzeniem nowego połączenia autobusowego. Zgodnie z polityką transportową priorytetem są tramwaje. Jedną z ważnych funkcji autobusów jest dowożenia pasażerów do tramwajów. Dlatego też proponujemy uruchomienie nowej linii autobusowej łączącej pętle tramwajowe na Oporowie i Krzykach. Proponowane rozwiązanie dotyczy osiedli, w których w ostatnim czasie miały miejsce protesty mieszkańców. Jednym z postulatów było usprawnienie i zwiększenie oferty komunikacji publicznej;
· zabezpieczenie środków na zwiększenie  częstotliwości kursowania komunikacji publicznej;
2. Przebudowa infrastruktury drogowej:
· przebudowa chodników, przejść dla pieszych i przystanków autobusowych – inwestycji, które mają na celu zwiększyć bezpieczeństwo mieszkańców oraz poprawić płynność komunikacji samochodowej;
· więcej zadań związanych z remontami osiedlowych dróg i ulic, które usprawnią lokalną komunikację;
· więcej środków na doświetlenie przejść dla pieszych;
· dodatkowe środki na usuwanie dróg gruntowych;
3. Zwiększenia nakładów na zagospodarowanie terenów zielonych i przebudowy przestrzeni rekreacyjnej :
· budowa palców zabaw, przestrzeni zieleni i zagospodarowania nieużytków pod potrzeby mieszkańców, w tym odpoczynku, sportu i rekreacji.  
4. Dodatkowe nakłady na remonty w placówkach oświatowych:
· remonty elewacji, ogrodzeń, placów zabaw, instalacji kanalizacyjnych.
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