1. Nazwa Konkursu, Sponsor, Organizator 
Nazwa: W podróż z Radiem Wrocław, 

Sponsorzy: Biuro Podróży MyTravel.pl i MTT Sp. z o.o., 

Organizator: Radio Wrocław SA

2. Czas trwania konkursu na antenie
19 – 23 lutego 2018, pasmo 15.00 – 17.00


3. Nagrody 
Nagrodą główną w konkursie jest voucher o wartości 6000 złotych do wykorzystania w Biurze Podróży MyTravel.pl. Zwycięzca konkursu może wymienić go na dowolną wycieczkę z oferty Biura, istnieje również możliwość dopłacenia do vouchera. Nagrody dodatkowe – zaproszenia rodzinne na 10. Międzynarodowe Targi Turystyki i Czasu Wolnego, oraz książki o tematyce podróżniczej.

4. Komisja Konkursowa pierwszego etapu
- Dwóch redaktorów prowadzący audycję,
- Przedstawiciel Działu Marketingu Radia Wrocław,

5. Zasady wyłonienia zwycięzcy pierwszego etapu 
Konkurs trwa pięć dni, polega na wysłaniu najzabawniejszego, najbardziej oryginalnego, zaskakującego zdjęcia z wakacji na adres mailowy podany przez Organizatora. Każdego dnia wyłaniany jest Zwycięzca Dnia, który otrzymuje nagrodę: książkę podróżniczą + zaproszenie rodzinne na 10. Międzynarodowe Targi Turystyki i Czasu Wolnego. Zwycięzca Dnia weźmie udział w Wielkim Finale Konkursu, który odbędzie się w dniu 24 lutego o godz. 15.00 w Hali Stulecia, ul. Wystawowa 1. 

6. Finał Konkursu 
Do Finału przejdzie pięciu autorów najlepszych zdjęć, których zaprosimy na uroczyste ogłoszenie wyników w dniu 24 lutego do Hali Stulecia. Spośród finalistów wyłonimy jednego zwycięzcę, który otrzyma nagrodę główną – Voucher o wartości 6000 złotych do wykorzystania w Biurze Podróży MyTravel.pl. Najlepsze zdjęcie zostanie wybrane przez Komisję Konkursową w składzie: redaktor prowadzący program na żywo w dniu Finału, przedstawiciel działu marketingu Radia Wrocław, przedstawiciel sponsora konkursu. Zwycięzca musi odebrać nagrodę osobiście.
