1. Nazwa Konkursu, Sponsor, Organizator 
Nazwa: Na Zanzibar z Radiem Wrocław

Sponsor: MTT Sp. z o.o., 

Organizator: Radio Wrocław SA

2. Czas trwania konkursu na antenie
Od 24 lutego do 28 lutego 2020 roku.


3. Nagroda główna
I Miejsce: Siedmiodniowy pobyt dla 2 osób w obiekcie PiliPili na Zanzibarze, z wyżywieniem HB, czyli uwzględniający śniadania i obiadokolacje. Dodatkowo sponsor konkursu dopłaca do biletów lotniczych po 500 złotych od osoby. Termin Zwycięzca ustala sam. 

4. Komisja Konkursowa pierwszego etapu
- Dwóch Przedstawicieli Redakcji Radia Wrocław,
- Przedstawiciel Działu Marketingu Radia Wrocław,

5. Zasady wyłonienia zwycięzcy pierwszego etapu 
Konkurs trwa pięć dni, polega na wysłaniu najzabawniejszego, najbardziej oryginalnego, zaskakującego zdjęcia z wakacji na adres mailowy podany przez Organizatora. Każdego dnia wyłaniany jest Zwycięzca Dnia, który otrzymuje nagrodę: zaproszenie rodzinne na 12. Międzynarodowe Targi Turystyki i Czasu Wolnego. Zwycięzca Dnia weźmie udział w Wielkim Finale Konkursu, który odbędzie się w dniu 29.02.2020 r. o godz. 15.00 na Stadionie Wrocław przy al. Śląskiej 1 we Wrocławiu. 

6. Finał Konkursu 
Do Finału przejdzie pięciu autorów najlepszych zdjęć, których zaprosimy na uroczyste ogłoszenie wyników w dniu 29 lutego 2020 r. na Stadionie Wrocław. Spośród finalistów wyłonimy jednego zwycięzcę, który otrzyma nagrodę główną. Finał Konkursu będzie rozgrywany w formie quizu – finaliści odpowiedzą na pytania zadane przez przedstawiciela Sponsora. Wygra osoba z największą liczbą punktów. Zwycięzca musi pojawić się na miejscu rozgrywania finału osobiście.   
