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Wrocław, 24.5.2012

List otwarty

Muzeum Współczesne Wrocław wyraża swoje głębokie poparcie dla idei STRAJKU ARTYSTYCZNEGO!, który odbędzie się 24 maja 2012 na terenie kraju. Ekonomiczna sytuacja współczesnych twórców kultury częstokroć skazuje ich na społeczne wykluczenie. Uniemożliwia zarówno ich intelektualny i duchowy rozwój, jak również nie zabezpiecza ich podstawowych praw, takich choćby jak prawo do opieki zdrowotnej czy emerytalnej. Plany zniesienia 50% odpisu kosztów uzyskania z Umów o dzieło uderzą w twórców i spowodują pogorszenie ich i tak już trudnej sytuacji życiowej.

Problem twórców to również problem instytucji kultury. Pracując na co dzień z artystami bardzo wyraźnie widzimy ich potrzeby i problemy. Wiążą się one często z konkretnym przełożeniem na jakość ich pracy i możliwości twórcze. Muzeum, z racji umów które zawarło z Biurem Euro 2012 nie może zamknąć swych drzwi 24 maja. Zamiast zamykać, sugerujemy otwierać się na dialog i żądać jasnych deklaracji ze strony ustawodawców, w zakresie zabezpieczenia interesów tej grupy społecznej, która warunkuje nasze egzystowanie. 

List otwarty, pod którym zamieszczamy listę postulatów, stworzoną przez Obywatelskie Forum Sztuki Współczesnej traktujemy jako STRAJK OSTRZEGAWCZY. Mamy nadzieję, że jego przesłanie skłoni władze ustawodawcze do rozmów i konstruktywnych rozwiązań.

Z wyrazami szacunku, 

zespół Muzeum Współczesnego Wrocław
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