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Pani

Elżbieta Osowicz

Radio Wrocław

Szanowna Pani Redaktor,

odnosząc się do Pani pytań chciałbym zaznaczyć, że spośród substancji czynnych, stosowanych w profilaktyce zakażeń grzybiczych refundowane są obecnie: ketoconazol          (3 produkty lecznicze) a także fluconazol (20 produktów w postaci kapsułki i 3 produkty w postaci syropu) oraz itraconazol (7 produktów). Leki zawierające ww. substancje czynne objęte są w tym wskazaniu refundacją z poziomem odpłatności „50%”.

Lek Noxafil (Posaconazol) nie znajduje się na wykazie leków refundowanych - do dnia dzisiejszego do Ministra Zdrowia nie wpłynął wniosek o objęcie tego leku refundacją. Objęcie refundacją produktu leczniczego następuje w drodze decyzji administracyjnej Ministra Zdrowia, przy czym (zgodnie z art. 2 pkt 27 oraz art. 24 ust. 1 pkt 1 ustawy o refundacji) ministerstwo podejmuje prace dotyczące objęcia refundacją danego leku na wniosek podmiotu uprawnionego. (Wnioskodawcą w tej sprawie może być podmiot odpowiedzialny, przedstawiciel podmiotu odpowiedzialnego, podmiot uprawniony do importu równoległego w rozumieniu ustawy z dnia 6 września 2001 r. – Prawo farmaceutyczne, wytwórca wyrobów medycznych, jego autoryzowany przedstawiciel, dystrybutor albo importer, w rozumieniu ustawy z dnia 20 maja 2010 r. o wyrobach medycznych, a także podmiot działający na rynku spożywczym.)

Odnosząc się do ostatniego z przesłanych przez Panią pytań informuję, że w okresie   od 17 grudnia br. do dnia dzisiejszego do Ministerstwa Zdrowia nie wpłynęło pismo od Pani Senator Alicji Chybickiej.

                                                                                                Z poważaniem,

                                                 /-/ Krzysztof Bąk
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