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Brzeg Dolny,   21 sierpnia 2013 r.

KOMUNIKAT PRASOWY

Wspólna Reprezentacja trzech Związków Zawodowych, w imieniu których działają ich przewodniczący, wystąpiła z zaproszeniem do wzięcia udziału w manifestacji w dniu 21.08.2013r. organizowanej przez wyżej wymienionych pod hasłem DOŚĆ ŁAMANIA PRAW PRACOWNICZYCH.

Hasło powyższe wprowadza odbiorców tej informacji w błąd co do istnienia potrzeby, a tym samym zasadności organizowania tej manifestacji – stanowi zatem przejaw braku szacunku dla lokalnej Społeczności.

Powyższe hasło nie znajduje pokrycia w jakichkolwiek działaniach pracodawców przeciwko którym skierowany jest protest, to jest spółek z Grupy Kapitałowej PCC Rokita.

Nie zostały dotąd wyartykułowane żadne konkretne przypadki łamania praw pracowniczych ani tez nie zostały przedstawione dowody bezprawnego działania pracodawcy w postaci łamania tych praw. Prowadzenie działalności związkowej nie usprawiedliwia posługiwania się bezpodstawnymi oskarżeniami.

Nadto wiadomym jest, iż Przewodniczący związków organizujących manifestację, złożyli liczne doniesienia w Prokuraturze, mówiące o wyimaginowanych przestępstwach popełnianych przez pracodawców. Warto zadać sobie pytanie, czy te nie mające pokrycia w rzeczywistości doniesienia odniosły jakiś skutek czy raczej wskazują na zwykłe pieniactwo. PCC Rokita SA była niejednokrotnie nagradzana tytułem Solidnego Pracodawcy Roku. Grupa Kapitałowa PCC Rokita jest największym pracodawcą na terenie powiatu wołowskiego oraz jednym z największych na Dolnym Śląsku. Średnie wynagrodzenie na stanowisku robotniczym jest wyższe od wynagrodzeń na analogicznych stanowiskach w sektorze przemysłowym w kraju. Średnie ogólne wynagrodzenie pracowników Spółek Grupy Kapitałowej jest również ponadprzeciętne w skali kraju. Ponadto pomimo gorszej koniunktury odnotowanej na rynku w I kwartale 2013 i ogólnej tendencji pracodawców polegającej na zmniejszaniu zatrudnienia, PCC Rokita konsekwentnie zwiększa swoje zatrudnienie.

PCC Rokita bierze udział w kampanii „Zdrowe i bezpieczne miejsce pracy 2012-2013” w ramach programu Partnerstwo dla Prewencji. Kampania koordynowana jest przez Europejską Agencję Bezpieczeństwa i Zdrowia w Pracy (EU-OSHA) i koncentruje się na poprawie bezpieczeństwa na stanowiskach pracy.

PCC Rokita SA wspiera szereg inicjatyw społecznych wspomagających rozwój regionu oraz prowadzi działalność charytatywną. Pracownicy korzystają ze środków w ramach funduszu socjalnego, ponadto pracodawca corocznie organizuje imprezy dla pracowników wraz z ich rodzinami. Pracodawca umożliwia także rozwój pracowników poprzez organizowanie szkoleń i konferencji tematycznych, służących podnoszeniu kwalifikacji.

PCC Rokita SA współpracuje również ze szkołami oraz wyższymi uczelniami w ramach programu promowania najzdolniejszych uczniów, którzy mogą znaleźć zatrudnienie w spółce. W ramach programu organizowane są również staże, podczas których uczniowie i studenci nabierają praktycznych umiejętności i mogą poznać firmę.

PCC Rokita SA w ostatnich pięciu latach zainwestowała ponad 600 milionów złotych w istniejące jak i nowe instalacje. W dalszych planach inwestycyjnych przewidziane jest zaangażowanie na terenie przemysłowym PCC Rokita kolejnych około pół miliarda złotych, co służy rozwojowi nie tylko spółek Grupy Kapitałowej PCC Rokita, stwarza stabilne miejsca pracy ale i istotnie wpływa na dynamikę rozwoju regionu.

Przewodniczący trzech organizacji związkowych, funkcjonujących w spółkach Grupy Kapitałowej PCC Rokita, działają w sposób nieracjonalny i próbują angażować pracowników pod pretekstem występowania we wspólnej, słusznej sprawie.

Przewodniczący ci wykazują niespójność działań formułując postulat dotyczący przywrócenia dialogu z przedstawicielami pracowników i jednocześnie grożą użyciem siły oraz bezpodstawnie oskarżają partnera.

Zarząd PCC Rokita SA nie wyraził zgody na organizację manifestacji przed bramą główną na terenie PCC Rokita SA.

Jednocześnie trzy związki zapowiedziały na dzień 21.08.2013 roku strajk w spółce Biznes Park Rokita Sp. z o.o. Zarząd Spółki wyraża wątpliwość co do legalności tego strajku z tego powodu, że w toku referendum strajkowego zadano pytanie, które nie było przedmiotem wcześniejszych rokowań. W przekonaniu Zarządu Spółki naruszany jest art. 20 ust. 3 ustawy o rozwiązywaniu sporów zbiorowych. Nie doszło bowiem do zawiadomienia Pracodawcy o planowanym terminie strajku z odpowiednim uprzedzeniem, gdyż Zarząd odebrał zawiadomienie w dniu 19 sierpnia 2013 r.
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