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Wałbrzych, dnia 19 stycznia 2015 roku

Szanowny Pan

Tomasz Smolarz 
Wojewoda Dolnośląski

Pl. Powstańców Warszawy 1
50-153  Wrocław

                   Zwracam się do Pana jako organu nadzorującego działalność jednostek samorządu terytorialnego z wnioskiem o zbadanie legalności zwołania przez Panią Barbarą Zdrojewska – Przewodniczącą Sejmiku Województwa Dolnośląskiego V sesji Sejmiku w dniu 16 stycznia 2015 roku. 

Zgodnie z art. 21 ust 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa na wniosek co najmniej 1/4 ustawowego składu sejmiku województwa przewodniczący sejmiku obowiązany jest zwołać sesję na dzień przypadający w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku. Stosowny wniosek o zwołanie Sesji w godzinach południowych dnia 16 stycznia 2015 roku podczas IV sesji Sejmiku złożyła wymagana liczba radnych. O godz. 17.36 tego samego dnia do radnych na ich skrzynki mailowe wysłane zostały wiadomości z zaproszeniem na sesję zwołaną na ten sam dzień na godz. 18.00. 

W sesji uczestniczyć mogli jedynie radni obecni na sesji, która odbywała się do godzin popołudniowych.  Radni nieobecni w tym dniu na sesji bądź ci, którzy opuścili salę obrad wcześniej nie mieli możliwości udziału w sesji. Brzmienie art. 21 ust. 7 cytowanej ustawy nie pozostawia jednak wątpliwości, że wskazuje, iż czas na zwołanie sesji biegnie od dnia następnego po dniu złożenia wniosku (termin 7 dni liczymy bowiem od dnia kolejnego wedle reguł polskiego prawa). 
 
Podnoszę, że takim działaniem Przewodnicząca Sejmiku nie mogła spełnić też wymagań z § 143 Statutu Województwa Dolnośląskiego (przyjętego uchwałą Sejmiku Województwa Dolnośląskiego nr XLIX/850/10 z dnia 18 lutego 2010 roku - Dziennik Urzędowy Województwa Dolnośląskiego, numer dziennika 47, pozycja 693, z datą ogłoszenia 15 marca 2010 roku.) o podaniu informacji o sesji do publicznej wiadomości z 3 - dniowym wyprzedzeniem oraz zawiadomienia prasy, radia i telewizji z wyprzedzeniem 2  - dniowym. 

[bookmark: javascript:void(0)]Nie ulega wątpliwości, że doręczenie zawiadomienia o sesji Sejmiku powinno być skuteczne. W przeciwnym razie uchwały podjęte na sesji nieprawidłowo zwołanej należy uznać za wadliwe . Jak słusznie podkreślił WSA w Krakowie "obowiązek dostarczenia radnym projektu uchwały przed 



sesją, na której ma być przedmiotem głosowania, nie tylko zapewnia wszystkim radnym możliwość 
merytorycznego przygotowania się do zajęcia stanowiska w sprawie, ale - co równie istotne - chroni mniejszość radnych, którzy powiadomieni o treści projektu, którego nie akceptują, mogą podjąć starania o pozyskanie poparcia dodatkowej liczby radnych (Wyrok WSA w Krakowie z dnia 6 listopada 2007 r. III SA/Kr 783/07). 

W związku z przekonaniem, że sesja Sejmiku Województwa Dolnośląskiego została zwołana nieprawidłowo i nie miała zdolności uchwałodawczej to niewątpliwie głosowanie i jakakolwiek uchwała podjęta na takiej sesji musiała być nieważna. 

Wobec powyższego wnoszę o zbadanie przedmiotowej sprawy.  
 


Przewodniczacy Klubu PiS Paweł Hreniak

Kontakt: dr Piotr Sosiński
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