Uzasadnienie do projektu uchwały Nr XIV/  /15 Rady Miejskiej w Brzegu Dolnym z dnia 30 grudnia 2015 roku w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Brzeg Dolny dotyczących odłączenia Gminy Brzeg Dolny od Powiatu Wołowskiego i przyłączenia jej do Powiatu Średzkiego 


W dniu 28 grudnia br. wpłynął wniosek Społecznego Komitetu Obrońców Gminy Brzeg Dolny z prośbą o podjęcie działań mających na celu przeprowadzenie konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Brzeg Dolny dotyczących odłączenia Gminy Brzeg Dolny od Powiatu Wołowskiego i przyłączenia jej do Powiatu Średzkiego.
Zgodnie z treścią art. 5a ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, w wypadkach przewidzianych ustawą oraz w innych sprawach ważnych dla gminy, mogą być przeprowadzane na jej terytorium konsultacje z mieszkańcami gminy. 
W myśl art. 5a ust. 2 w/w ustawy zasady i tryb przeprowadzania konsultacji 
z mieszkańcami gminy określa uchwała rady gminy. 
Na podstawie uchwały Nr XI/97/2003 z dnia 30 października 2003r.  w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Brzeg Dolny konsultacje w innych sprawach ważnych dla gminy, w celu poznania ich opinii, zarządza Rada Miejska w formie uchwały lub Burmistrz w formie zarządzenia. 
Jak wynika z treści paragrafu 2  Rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 9 sierpnia 2011 roku w sprawie trybu postępowania przy składaniu wniosków dotyczących łączenia, dzielenia, znoszenia i ustalania powiatów oraz ustalania i zmiany nazw powiatów i siedzib ich władz oraz dokumentów wymaganych w tych sprawach 
tj. z dnia 18 lipca 2013 r.( Dz.U. z 2013 roku poz. 1208)  wniosek  o wyłączenie gminy z powiatu wołowskiego z jednoczesnym włączeniem jej do powiatu średzkiego wymaga przeprowadzenia konsultacji społecznych, a do przedmiotowego wniosku należy dołączyć uchwałę rady gminy o przeprowadzeniu konsultacji społecznych. 
[bookmark: _GoBack]Z uwagi na wyżej wymienione okoliczności, zasadne jest zasięgnięcie opinii mieszkańców w sprawie stanowiącej przedmiot niniejszej uchwały, w drodze konsultacji społecznych.

