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                                                                                            Pani Mira Stachowiak-Różecka 

                                                                                            Poseł na Sejm  RP                                                                           
       Organizacja Międzyzakładowa NSZZ “Solidarność” przy Oddziale Dolnośląskim Przewozów Regionalnych we Wrocławiu, prosi o natychmiastowe podjęcie interwencji i  złożenie interpelacji do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego w  związku z likwidacją   miejsc pracy długoletnich pracowników, w tym szczególnie  członków NSZZ „Solidarność”.
 Polityka transportowa prowadzona przez Pana Marszałka nosi wszelkie znamiona nierównego traktowania przewoźników, likwidacji Spółki Skarbu Państwa   "Przewozy Regionalne Spółka z o.o.", oraz członków NSZZ „Solidarność”  na rzecz Spółki  Urzędu Marszałkowskiego "Kolei Dolnośląskich S.A.".
W ciągu ostatnich 3 lat (2014-2016) powierzone Przewozom Regionalnym przewozy skurczyły się aż o 30%. Odbierane są przede wszystkim główne trasy przewozowe - np. Wrocław - Jelenia Góra czy wcześniej Wrocław - Legnica. W najbliższych latach planuje Pan Marszałek dalsze ograniczenia - w roku 2018 praca Przewozów Regionalnych ma spaść o ok. 1/4, a w roku 2020 o dalsze 30%. Kolejne lata to wielka niewiadoma, bowiem Pan Marszałek nie zadeklarował żadnych zadań transportowych dla Przewozów Regionalnych, likwidacja tego przewoźnika  - w przeciwieństwie do Kolei Dolnośląskich, które otrzymały gwarancję przewozów aż do roku 2026  łącznie.

Widać wyraźnie, że zmierza to krok po kroku do wyeliminowania Przewozów Regionalnych z rynku Województwa Dolnośląskiego. 
        Kolejnym etapem, jaki Pan Marszałek zaplanował, jest przekazanie w grudniu 2017 r. do Kolei Dolnośląskich prawie całych przewozów na linii 276  Wrocław – Międzylesie  Granica Państwa . 
Skutkować to będzie zwolnieniem 60  maszynistów i kierowników pociągów, zatrudnionych w Kłodzku, członków NSZZ „Solidarność” . Pracownicy posiadają ogromną wiedzę i wieloletnie doświadczenie, dzięki czemu pełnią swoją służbę dla mieszkańców Dolnego Śląska na wysokim poziomie. Przypominamy  za każdym z kolejarzy stoją również ich rodziny. Polityka Pana Marszałka prowadzi  do zwolnień lub zmiany miejsca pracy na odległość 150 km.  Jedyna "wina" polega na tym, że są pracownikami sekowanych Przewozów Regionalnych, i  są  członkami NSZZ „ Solidarność” – z którymi walcz Pan Marszałek. 
Pan Marszałek  pismem z dnia 09.11.2017 r. przekłada  że nie prowadzi polityki transportowej a jedynie swoją własną politykę . 

Umowa z Przewozami Regionalnymi  dopiero zawarta została w dniu 15 marca 2017r. pod naciskiem NSZZ „Solidarność” i po protestach związków zawodowych.

Umowa zawarta została na ogólną pracę eksploatacyjną w Województwie Dolnośląskim .

Zlecenie pracy i ilości pociągów  dla działających Spółek  na poszczególnych liniach następuje w trakcie trwania umowy , ten szczegół Pan Marszałek  pominął w swojej odpowiedzi. 

Praca na lini 276 Wrocław – Międzylesie Granica Państwa jest wykonywana przez Przewozy Regionalne, było pewne że część pracy przejmą Koleje Dolnośląskie nie całość.

Pan Marszałek z premedytacją nie zgodził się na pozostawienie 3 dodatkowych par pociągów i  umożliwienie spokojnej  pracy pracownikom i członkom   NSZZ „ Solidarność”
zatrudnionym  w Kłodzku z powodu bezpardonowej walki z Narodowym Przewoźnikiem 

oraz  Związkiem Zawodowym „Solidarność”. 
Kolejnym okłamywaniem społeczeństwa Dolnego Śląska jest informacja zamieszczona na taborze desygnowanym dla Spółki Pana Marszałka w treści:

 „ Zakup Elektrycznych Zespołów Trakcyjnych na potrzeby realizacji zadań przewozowych dla potrzeb komunikacji miejskiej i podmiejskiej”. 
Komunikacją miejską i podmiejską jest wykorzystywanie tego taboru w promieniu 150 km.
od  granic  miasta Wrocławia i poza granice państwa ?
Pan Marszałek tak zaciekle walczy z Przewozami Regionalnymi że nie zauważa  nadmiernej pracy zleconej swojej Spółce , która uruchamia komunikacje zastępczą samochodową  , lub odwołuje pociągi pozostawiając mieszkańców bez możliwości dojazdu do pracy lub szkoły.

Pracownicy Kolei Dolnośląskich i Przewozów Regionalnych rzetelnie wykonują swoją służbę dla mieszkańców Dolnego Śląska to Polityk Marszałek Województwa walczy ze Spółką Przewozy Regionalne i członkami NSZZ „Solidarność”.    
  Organizacja Międzyzakładowa  NSZZ „ Solidarność” przy Oddziale Dolnośląskim Przewozów Regionalnych we  Wrocławiu w  związku z utratą miejsc pracy przez pracowników i członków rozpoczęła procedurę sporu , który może zakończyć  się strajkiem na terenie działania Oddziału Dolnośląskiego Przewozów Regionalnych . 
 

                                                                                                                             Z poważaniem 
                                                                        Przewodniczący Komisji Międzyzakładowej
                                                                                                             Wiesław  Natanek 
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